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GABINETE DA PRESIDÊNCIA

Ata da 091® Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de Barra do
Garças - MT. ^ /

Aos 06 (seis) dias, do mês de maio, do ano de 2019 (dois mil e dezenove/, às 20:00
horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para mais
uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues de
Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino Alves
Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas as exigências
regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente
pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barra-
garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e do
Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente
cumprimenta a todos os presentes e diz. Cumprimento os presentes e passo a
palavra ao 1° Secretário Ver. Dr. Neto, para que faça inicialmente a leitura do
pedido de licença do Ver. Sivirino. Nesse instante, o 1° Secretário cumprimenta a
todos os presentes e faz a leitura do Requerimento de Licença do Vereador Sivirino
Souza dos Santos, em 02 de maio de 2019. "Sivirino Souza dos Santos, requer ^
licença de 30 dias a partir do dia 06/05 do corrente ano, para cuidar de interesses
particulares". Depois de lido foi encaminhado à Mesa Diretora da Câmara |
Municipal, para que seja feita a coleta de assinaturas de seus membros, aos
Pareceres favoráveis, que já se encontram acostados ao Requerimento, para\^
elaboração do projeto de resolução. Assinados os pareceres favoráveis, foi feita a
leitura e votação do Projeto de Resolução. Projeto de Resolução n° 006/2019, de 06^ ^
de maio de 2019 (Sivirino Souza dos Santos-Convocação 1° Suplente), de autoria ^
da Mesa da Câmara Municipal, que 'T)ispõe sobre licença de vereador". Após lido^
foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Posteriormente, o
Sr. Presidente coloca em votação o parecer favorável da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, alusivo ao Projeto de Resolução n° 006/2019, de 06 de maio de \
2019, que depois de votado foi aprovado por unanimidade de votos. No mérito do
Projeto, não houve nenhuma manifestação. Sem demora, o Sr. Presidente coloca em
votação o Projeto de Resolução n° 006/2019, de 06 de maio de 2019, (Sivirino
Souza dos Santos. Convocação 1° Suplente), que após ser votado foi aprovado por
unanimidade de votos. Nesse instante, o Sr. Presidente diz. Convido o 1° Suplente
Sebastião do Carmo Nogueira-PSDB, a fim de que possa assumir a 1® Suplência.
Convido os vereadores Alex Matos e Miguelão, para conduzirem o vereador
Sebastião do Carmo Nogueira ao Plenário. Diante da necessidade de vossa
excelência manifestar-se, solicito que compareça à Tribuna e manifeste-se, para que í \ ,
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conste em Ata. Então, o Ver. Sebastião do Carmo Nogueira diz. Boa noite. É com
satisfação que eu estou aqui hoje. Parabéns pela Casa, está bonita e bem reformada.
Fiquei aqui por cinco meses e para mim foi uma honra e uma boa experiência. E
agora, eu quero passar essa vez para o meu amigo Barrufão. Eu não tenho interesse,

no momento, de assumir a cadeira, aí eu passo para o meu amigo Barrufão. SR.
PRESIDENTE: Agradeço a manifestação do 1° Suplente e diante da mesma, convido
os vereadores Alex Matos e Garrincha dos Animais para conduzirem o 2° Suplente
de vereador Reginaldo Pedro da Silva ao plenário dessa Casa. Seja bem-vindo.
Então, o 2° Suplente de Vereador Reginaldo Pedro da Silva, se dirigiu ao Plenário
com seu Diploma Eleitoral e Declaração de Bens, para conferência da Mesa
Diretora, a qual, imediatamente atestou a veracidade da documentação,
Posteriormente, o 1° Secretário fez a leitura do Termo de Compromisso e Posse e
Declaração de Bens. "Termo de Compromisso e Posse do Sr. Reginaldo Pedro da
Silva, 2° Suplente de Vereador pela Coligação Barra do Garças Muito Mais 11, em 02
de outubro de 2016, neste município de Barra do Garças, para exercer o mandato de'
Vereador, em substituição do Titular Vereador Sivirino Souza dos Santos e

desistência do 1° Suplente de Vereador Sebastião do Carmo Nogueira-PSDB,
conforme requerimento protocolado e recebido no dia 06/05/19, dada a sua,
desistência em assumir a vaga como 1° Suplente de Vereador, foi conforme o
Requerimento protocolado sob o n° 042, livro 25, fls. 20v de 02/05/19, requerendo a
licença por 30 (trinta) dias a partir do dia 06/05/19, para tratar de interesse»
particulares. Aos 03 (seis) dias do mês de maio de 2019 (dois mil e dezenove), em
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barra do Garças, sob a Presidência do Sr.
Vereador Dr. João Rodrigues de Souza e o 1° Secretário Sr. Geralmino Alves
Rodrigues Neto e o Plenário da Câmara Municipal de Vereadores foi aprovado por
unanimidade de votos, o requerimento requerendo licença pelo período de 30
(trinta) dias, a partir de 06/05/19, para tratar de interesses particulares. No qual
originou a Resolução n° 005/19, de 06 de maio de 2019, concedendo a licença para
tratar de interesse particular por 30 (trinta) dias a partir do dia 06/05/19, nos termos
do Art. 53, do Regimento Interno da Câmara Municipal e da Lei Orgânica do
murücípio, Art. 4°, que originou a Promulgação da Resolução n° 005/19, de 06 de
maio de 2019, para tratar de interesse particular, para que querendo prestar o
compromisso legal de Posse e assinar o Termo de Posse, o 2° Suplente de Vereador
Reginaldo Pedro da Silva, eleito 2° Suplente pela Coligação Barra do Garças Muito
Mais n, para assumir o cargo de vereador em virtude da desistência do 1° Suplente
de Vereador por motivo de cunho pessoal em documento pelo 1° Suplente de
Vereador Sebastião do Carmo Nogueira-PSDB, no qual, o 2° Suplente de Vereador
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Reginaldo Pedro da Silva entregou à Mesa da Câmara, o Diploma e a Declaração de
Bens, para em postura solene prestar o compromisso legal de Posse, nos termos do
Art. 53 do Regimento Interno, foi declarado empossado no cargo de Vereador, o 2°
Suplente de Vereador Sr. Reginaldo Pedro da SUva, durante o afastamento do
titular Vereador Sivirino Souza dos Santos. E, para constar lavrou-se o presente
Termo, que vai devidamente assinado". Após registra-se a leitura da Declaração de
Bens do Vereador em questão. "Declaração de Bens. Eu, Reginaldo Pedro da Silva,
brasileiro, casado, comerciante, inscrito no CPF sob o n° 208.624.071-68 e no RG n°

1319589 SSP/GO, residente e domiciliado à Rua 29, n° 369, bairro Ouro Fino, Barra

do Garças, declaro para os devidos fins que até a data presente o meu acervo,
patrimonial é formado pelos bens abaixo mencionados: * 01 moto CG FAN 125
ano/modelo 2014, placa QBC 4905. Valor R$ 5.000,00. Um imóvel comercial
localizado à Rua Diamante, n° 01, Jardim Nova Barra, Barra do Garças-MT -
Inscrição 30237402150008. Valor R$ 100.000,00. Sendo o que havia a declarar e por^í
ser a expressão da verdade, firmo a presente declaração. Barra do Garças, 05 de
maio de 2019. Reginaldo Pedro da Silva". Fm seguida, o Sr. Presidente convidou o^
2° Suplente de Vereador Reginaldo Pedro da Silva, para de pé, prestar o^
Compromisso de Posse, que será lido pelo 1° Secretário. "Prometo desempenhar fiel^
e lealmente o mandato que me foi outorgado pelo povo barragarcense, guardar a
Constituição Federal, a Estadual, a Lei Orgânica do município e servir a minha
pátria, promovendo o bem geral do município de Barra do Garças". Após, a leitura!
o vereador respondeu "Assim o prometo". Dessa forma, o Sr. Presidente declarou o
2° Suplente de Vereador Reginaldo Pedro da Silva empossado no cargo de
Vereador. Posteriormente, o 1° Secretário iniciou a leitura das correspondência:
expedidas e recebidas, com os Ofícios Expedidos. Ofício n°. 484/19-Moção de Pesa
n° 055/19 aos familiares da criança Clara Coimbra Queiroz; Ofício n° 485/19-

indicação ao Deputado Federal Emanuel Pinheiro; Ofício n° 513/19- indicações ao
Secretário de Transporte e Serviços Públicos Sr. Carlos Gontijo; Ofício n° 514/19-
indicação a Fnergisa; Ofício n° 515/19- indicações ao Secretário de Planejamento
Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves Júnior; Ofício n° 516/19- indicação a Deputada
Estadual Janaina Riva; Ofícios n°s. 516A/19 a 522/19-Moção de Aplausos n° 061/19
aos gerentes da agência do Banco do Brasil de Barra do Garças; Ofício n°. 536/19-
Moção de Aplausos n° 063/19 ao Dr. Antonio Roberto; Ofício n°. 537/19-Moção de
Aplausos n° 063/19 ao Dr. Wilson Vilela; Ofícios n°s. 538/19 a 546/19-Moção de
Aplausos n° 064/19 aos profissionais da imprensa barragarcense; Ofício n°. 547/19-
Moção de Aplausos n° 065/19 ao Sr. Fabiano Dali Agnol; Ofício n°. 548/19-Moção de
Aplausos n° 066/19 ao Sr. Arthur Arantes Bilego; Ofício n°. 549/19-Moção de
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Aplausos n° 067/19 ao Sr. Moacir do Couto Filho; Ofício n ° 060/19, de 29/04/19, do
Sr. Presidente João Rodrigues de Souza, à Presidente do Conselho Municipal dos
Direitos da Criança e do Adolescente Sra. Leci Koch, encaminha resposta ao Ofício
n° 007/2019; Ofício n° 061/19-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo
Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias (Projeto de Lei Complementar n°. 003/19,
de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 023/19, de autoria do
Ver. Júlio César Gomes dos Santos-PSDB); Ofício n ° 062/19, de 03/05/19, do Sr.

Presidente João Rodrigues de Souza, ao Secretário Chefe de Gabinete George
Câmara Maia e Secretária de Administração Patrícia Parreira Saraiva, informa que a
Mesa da Câmara Municipal está à disposição para realização da audiência pública
de prestação de contas; Ofício n ° 063/19, de 03/05/19, do Sr. Presidente João
Rodrigues de Souza, ao Secretário Chefe de Gabinete George Câmara Maia e
Secretária de Saúde Clenia Monteiro Silva Ibrahim, informa que a Mesa da Câmara
Municipal está à disposição para realização da audiência pública de prestação de
contas; Ofício Circular n ° 005/19, de 30/04/19, do Sr. Presidente João Rodrigues de'
Souza, aos Vereadores da Câmara Municipal, encaminha convocação para reunião,
na sala de reunião do Anexo, no dia 07/05/19, às 15h, cuja pauta será o Projeto de
Lei n° 026/19, de autoria do Poder Executivo Municipal; Correspondência, de
29/04/19, do Sr. Presidente João Rodrigues de Souza, à empresa Energisa, solicitaj
atendimento ao pedido da cidadão Sra. Maria Diomar G. de Oliveira, no que se
refere a possibilidade de mudança de um poste de energia, localizado na rua José
Valeriano Costa, n° 134, bairro Centro. Correspondências Recebidas. Ofício n°
029/SMICDR/2019, de 06/05/19, do Secretário Municipal de Indústria, Comércio e
Desenvolvimento Rural Fabiano Dali Agnol, ao Vereador Gabriel Pereira Lopes,
envia agradecimento pela Moção de Aplausos n° 065/19; Ofício n° CBAt/DEP. TEC
n° 0196/2019/omls, de 13/05/19, do Presidente do Conselho de Administração Sr.
Warlindo Carneiro da Silva Filho, ao Presidente da Câmara Mimicipal Sr. João
Rodrigues de Souza, solicita valorosos préstimos no sentido de que o vereador
Sirivino Souza dos Santos seja dispensado de suas atividades, sendo abonado de
faltas, no período de 07 a 17/05/19, quando o mesmo participará do Curso Nível 11
LAAF Meio Fimdo & Fundo e Obstáculos; Ofício n° 005/2019, de 30/04/19, da
Gestora Pedagógica-Univar Sra. Cristina Alves Moreira, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita o plenário da Câmara Municipal,
para evento do curso de Ciências Contábeis da Univar, no dia 09/05/19, das 18:30h
às 22h; Ofício Fecomércio/MT n° 061/GPRES, de 06/05/19, do Presidente Sr. José—,
Wenceslau de Souza Júnior, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues
de Souza, solicita o plenário da Câmara Municipal, para realização da Palestra PNL
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em Vendas aos empresários e comerciários de Barra do Garças e região, no dia
21/05/19, às 19h; Ofício n° 019/2019/SMUP-BG, de 02/05/19, do Secretário de

Urbanismo, Paisagismo e Meio Ambiente Sr. Lúcio Violin Junqueira, ao Presidente
da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta às
Indicações n°s. 137/19 e 147/19; Ofício n° 107/SMPO/GAB/2019, de 02/05/19, do

Secretário de Planejamento Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves Júnior, ao
Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta
às Indicações n°s. 166/19, 167/19 e 170/19; Ofício n° 029/SMICDR/2019, de 06/05/19,
do Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Desenvolvimento Rural Fabiano.
Dali Agnol, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza,,
encaminha resposta a Indicação n° 119/19; Ofício n° 107/GAB/2019, de 30/04/19, do

Secretário Chefe de Gabinete Sr. George Câmara Maia, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta à Notificação
Extrajudicial datada no dia 10/04/19, relacionado aos valores relativos ao guinch(í
de remoção, bem como, da diária referente a estada de veículo no pátio do
DETRAN; Balanço Consolidado Ano 2018, do Prefeito Municipal Roberto ÂngelcT^
de Farias e Contador João Kennedy Sardinha Almeida, à Câmara Municipal de
Barra do Garças. Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. Leij /
Complementar n° 253, de 30 de abril de 2019, de autoria do Poder Executivo^
Municipal, que "Dispõe sobre revogação de dispositivos da Lei Complementar que ̂
menciona". ("Art. 1° Ficam revogados o inciso VIU do artigo 15 e do artigo 50,^
ambos da Lei Complementar n° 181 de 29 de março de 2016, aplicando-se no lugar
as disposições pertinentes da Lei Complementar Municipal n° 03 de 04 d
dezembro de 1991"); Decreto n° 4.135, de 30 de abril de 2019, de autoria do Podej
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre substituição de membros na Comissão à
que menciona o Decreto n° 3.937 de 17 de outubro de 2017". ("Art. 1° Fica
substituído o membro designado através do Decreto n° 3.937/2017, constante no
Art. 1°, inciso H, alínea a, o servidor efetivo Marcus Marques de Farias, pela
servidora efetiva Vüma Vanete Sasso"); Decreto n° 4.134, de 30 de abril de 2019, de
autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre delegação de
competência para a função que menciona". (Delega competência a servidora
pública municipal Sra. Lucely de Sousa Cruz Torres, lotada na secretaria municipal
de finanças, no cargo de secretária municipal, para representar o prefeito municipal,
junto ao Tribunal de Justiça-Central de Conciliação de Precatórios, em Cuiabá-MT,
no dia 09/05/19, às 16:30h, para tratar de assuntos relacionados aos precatórios
requisitórios devidos pela Fazenda Pública Mimicipal); Decreto n° 4.133, de 30 de
abril de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre
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nomeação de membros do Conselho Consultivo da Agência Reguladora dos
Serviços Públicos Delegados do município de Barra do Garças-MT"; Decreto n°
4.132, de 30 de abril de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe
sobre designação de membros para compor o Conselho Municipal do FETHAB";
Decreto n° 4.131, de 30 de abrü de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal,
que "Dispõe sobre nomeação de membros para composição o Conselho Municipal/
de Assistência ao Idoso". Correspondências Internas. Correspondência, de\
20/04/19, do Ver. Miguel Moreira da Silva, à Mesa Diretora da Câmara Municipal,-
solicita que interceda junto ao poder executivo municipal e a secretaria de finanças
para sanar o grave problema de funcionamento do sistema de emissão de notas-*
fiscais de prestação de serviços, da prefeitura municipal. Terminada a leitura das
correspondências recebidas e expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à\
disposição dos nobres Vereadores. Continuando, no Grande Expediente, seguem
em seqüência, todas as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. VER.
ALESSANDRO MATOS DO NASCIMENTO: Meu presidente, doutor é por sua^^
conta, eu agradeço a deferência. Doutor é vossa senhoria com todo o respeito. Boa^
noite a todos! Em nome aqui dos professores da UFMT, professor Kiko, professoiT^ // j
Márcio, eu cumprimento a todos que estão presentes nessa audiência hoje. Ainda ^ jC-/
sobre o professor Márcio, nós tivemos a honra de hoje, de maneira singela, ofertar i ^ /
mais uma moção de aplausos a ele, que já tem tantas aqui da nossa Casa, a ele e aos
alunos, aos acadêmicos João Augusto e Artur Batista Alves Moura, por terem feito
um experimento, uma curvatura da luz, é isso professor? Que ganhou aí a
informação nacional. Então, como a nossa UFMT produz ciência, produz inovação,
e nós estamos nesse momento vendo uma luta para que o governo federal não retire
das universidades o poder de investimento em pesquisa, ciência e inovação, viu'
professor. Então, fica aqui o nosso abraço ao senhor e ao professor Kiko, que
representa a UFMT. E dizer, professor Márcio, que em junho nós teremos a
audiência pública para tratar da lei municipal de inovação, empreendedorismo e
desenvolvimento, e o senhor com certeza estará conosco nesse empreendimento.
Nós gostaríamos de convidar todos aqui para participar na quinta-feira, às seis
horas da tarde, lá no SECITEC, do Fórum de Cultura, onde lá serão apresentados os
candidatos ao Conselho Estadual de Cultura, e serão propostos dois editais para o
Executivo Municipal. Eu gostaria ainda... Eu já havia falado na semana passada de
solicitar aos companheiros, que queiram assinar, lógico. Nós estamos
materializando um requerimento que trata da data-base do servidor público
municipal. Então, todos nós recebemos o documento dos sindicatos, falando da
importância da efetivação da data-base, que é todo mês de maio nos anos. Então,
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nós estaremos encaminhando esse requerimento ao Executivo Municipal
solicitando a efetiva colocação em prática da data-base dos servidores municipais. E
aí fica aqui o meu pedido para que quem quiser assinar conosco, vai ser de muita
importância. Bom, Sr. Presidente, eu gostaria de solicitar à presidência dessa Casa, à
Mesa, que fosse criada uma comissão, Zé Gota, de vereadores para reunir-se com osi
representantes do Executivo Municipal, eu até já adiantei o procurador, Dr. João, e o
nosso chefe de gabinete, o George, para que junto com os secretários e com o staff
técnico da prefeitura, nós instrumentalizemos algumas leis que foram criadas nessa
Casa e que estão sendo cobradas de nós, a efetiva aplicação da mesma. Explico, pof
exemplo, a lei que é de 2016 da proibição dos fogos. O que tem que ser feito para
essa lei ser colocada em prática? A gente sabe que é muito difícil você pegar no
flagrante alguém que soltou ali um foguete, não é Celson, ou uma bombinha, um
bomba, não é? Sr. Presidente, me dá mais uns dois minutos, por favor! Nós vemos*
que é muito difícil, mas a partir da lei nós podemos criar instrumentos, como, po
exemplo, campanha de divulgação, onde o marketing da Casa, a secretaria d
comunicação da prefeitura, estabeleçam uma comunicação com a sociedade
dizendo que é proibido. Segundo, que os órgãos da prefeitura e aqui nesse caso,
acredito que o plano diretor, procure os locais de venda e fala: é proibido. A Barra é
proibido soltar, então é proibido vender. Primeiro ponto, procurar quem vende e
falar: Olha, não pode mais vender fogos aqui em Barra do Garças a não ser que seja
sem estampilho, sem barulho, certo. Então, isso é uma instrumentalização. Outra,
ciiar ou apresentar jimto a essa divulgação um número específico na prefeitura, da
ouvidoria ou do plano diretor, onde eu possa: meu vizinho soltou um foguete,
soltou dois, três. Eu avisei ele: Oh, não pode. O meu filho aqui é autista, tem alguma
especialidade, eu estou com um idoso em casa que não pode, eu tenho um bebê
recém-nascido que não pode, meu cachorrinho já morreu do coração. São muitos
indivíduos que sofrem com essa prática. Então, se o cara soltou uma, duas, três e
não parou, eu filmo e levo aonde essa prova? Avisar as polícias que são de
competência também de fiscalização. Então, a minha sugestão, eu já avisei os
meninos ali, presidente, é que nós criemos essa comissão e marquemos uma reunião
para a próxima semana com os secretários para instrumentalizar essas leis. Leis que
foram criadas, como, por exemplo, a dos pontos de coletivo. E o que precisa é só
criar uma comissão, fazer uma chamada do edital público para que uma instituição'
não governamental faça a captação do recurso para fazer os pontos de ônibus
funcionar. Então, esse é o nosso pedido, presidente, e eu gostaria que o senhor
nomeasse essa comissão ainda hoje. Presidente, então, que se criasse essa comissão
e já avisasse o nosso chefe de gabinete para na próxima semana fazer essa reunião.
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Pode ser? Eu agradeço a atenção do senhor. SR. PRESIDENTE: Eu pergunto aos
pares se alguém se habilitaria a formar essa comissão, proposta pelo vereador Dr.
Alex, de ir até o Executivo e propor a instrumentalização dessa lei? VER. ALEX
MATOS: Inclusive, colocamo-nos à disposição, porque não é só cobrar. Nós estamos
juntos, a divulgação da Câmara, nós enquanto pessoas físicas estarmos juntos,
parceria. SR. PRESIDENTE: Alguém se habilita? Gustavo. Na verdade, essa é um
comissão provisória para tratar de um tema específico. Eu devo dizer, alertar aqui,'
vereador e ilustre colega, que algumas questões pretendidas, como, por exemplo, a
questão da venda, ela é impossível juridicamente. Não é um produto proibido de í
vender, portanto, você não pode impedir o comerciante de vender porque estáV^
proibido dentro dos limites de Barra do Garças. O sujeito pode atravessar e soltar \
no Pontal onde não está proibido, soltar em qualquer lugar. Não se pode impedir o
exercício livre do comércio. Isso é uma questão que tem que estar fora de cogitação
Nós temos que agir dentro das nossas limitações legais. Não sei como que vai^
instrumentalizar essa situação. Mas, o senhor irá, vereador, se propõe a fazer parte?^
Vereador Nolasco, vereador Barrufão e vereador Alex. Então, formada a comissão,
requeiro a assessoria jurídica da Casa que... Peço escusas aqui pela deselegância e S
registro a presença do grande companheiro dessa Casa, professor Kiko, muito nos^
honra tê-lo aqui, companheiro de tão longa jornada. Dr. Kiko, é uma honra tê-lo na \ 1
nossa Casa e tê-lo como companheiro aqui. Seja bem-vindo, Kiko, registrar aqui A ^
com prazer a sua presença. VER. REGINALDO PEDRO DA SILVA-BARRLJFÃO: ViV
Boa noite a todos e todas. Em primeiro lugar, meus amigos, eu quero agradecer a ^
Deus por esse momento que nós estamos aqui, esse momento que Deus me
proporcionou junto com a minha família. A minha família que ali está. A minha
esposa, minha guerreira. Você é guerreira Lucineide. A minha filha lusiane, que ah
está. Minhas três netas que estão ali, Carol, Milena e Letícia. Meus três irmãos que
estão ali, Maria Edith, Sueli e o compadre Cazuza, graças a Deus que sempre me
apoiaram e estão me apoiando. Quero agradecer também a uns companheiros que
fizeram de tudo pra que eu chegasse nesse momento. Agradecer o vereador
Sivirino, que desde o começo de seu mandato eu admiro muito você, que a primeira
coisa que você fez foi montar a Casa de Apoio lá em Barretos para o pessoal de
Barra do Garças, e a minha mulher foi uma das primeiras que chegou lá e até agora
ela fica lá. Obrigado, quero agradecer você. E quero falar também, Sivirino, que<I^
aquilo que eu falei, aquela promessa que eu falei, que se eu assumisse um mês -
como vereador eu ia doar mil reais para a Casa, e pode ficar tranqüilo que nós
vamos doar. Quero agradecer ao vereador Tião, ele e a esposa dele que realmente
foram sensacionais de coração. Quero agradecer vocês. Agradecer também ao
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Dariu, o Dariu do Pé da Serra, nosso amigo Sucuri, ele que também participou. O
Ubaldino Rezende. E por último, meus amigos, porque os últimos serão os
primeiros, eu quero agradecer um garoto, que ele pra mim é pai, é tudo, ele faz I
tudo que eu estou precisando dentro das condições dele. Estou falando de vocè,<f)
Guinha. O sonho que eu tinha de ser vereador pelo menos trinta dias, você i
participou e realizou. E o sonho que você tem também, nós vamos, se Deus quiser,- \
junto com você para você realizar seu sonho também. E por último, Sr. Presidente,
quero agradecer os 284 votos que eu obtive, dos companheiros. Foi difícil a luta,
sem dinlieiro, sem recurso, mas com sinceridade, honestidade, e graças a Deus eu
consegui esses 284 votos. E quero falar para vocês, meus amigos, que o que precisar
de mim para votar de bem para Barra do Garças e para a população de Barra do^
Garças, pode contar comigo. Muito obrigado e fiquem com Deus. VER. JULí
CÉSAR GOMES DOS SANTOS: Queria desejar boa noite a todos. Queria*^
cumprimentar todos os vereadores em nome do nosso presidente. E, se o presidente ^
me permitir, nessa noite eu queria cumprimentar a todos em nome do nossó
vereador Barrufão. Cumprimentar toda a população aqui presente. Está aqui hoje,
seja bem-vinda a família do Barrufão. São pessoas que são amigos de dentro da
minha casa, da minha família. A família do Barrufão veio de longe prestigiar hoje a
sua posse, isso mostra o carinho e a dedicação que você tem com a sua família, a
vitória da sua esposa que essa semana nós vimos um vídeo dela, graças a Deus, ter
se curado dessa doença maligna que é o câncer. E, em todo nome da sua família, eu
queria cumprimentar a população aqui presente. E dizer que o Sivirino, a gente já
tem uma certa experiência, mas a gente está à disposição em auxiliar vossa
excelência no que for para o benefício da população. Eu sei que no começo a gente
fica meio perdido, meio nervoso. Mas, pode me puxar ali o paletó: Júlio César, é a
hora, posso falar, o que eu tenho que fazer. Estou à sua disposição, sou seu
companheiro. E cumprimentar aqui em especial nessa noite de hoje também a
presença do meu amigo pessoal, Dr. Adilson Macedo seja bem-vindo. Queria
comunicar a câmara municipal que essa semana nós recebemos uma ligação, Sr.
Presidente, foi do secretário de desenvolvimento do Estado, e ele entrou em contato
com a gente, e hoje ele assumiu a parte do marketing, Eduardo Mendonça, do
FRIBOI no Brasil, e ele nos ligou essa semana perguntando o que Barra do Garça
teria a imagem da questão da FRIBOI. Eu falei que a FRIBOI hoje é a maior
geradora de emprego do município, mas o que peca na imagem da FRIBOI é o qué
nós discutimos aqui na semana passada sobre o esgoto que é despejado no nosso
Rio Garças e Araguaia. E ele colocou à disposição estar aqui jimto com a câmara de
vereadores para tentar solucionar esse problema, que é grave. Eles querem
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melhorar a imagem do FRIBOI aqui em Barra do Garças e em toda a região. Então,
eu queria, ele ficou de me comunicar quarta-feira, quarta-feira eu vou entrar em
contato com todos os vereadores, com a comunidade, eu acho que seria interessante
a comunidade do Recanto e do Anchieta, inclusive ele já falou com o prefeito^
Roberto Farias, pra gente estar fazendo uma reunião para cobrar essa solução dessa '
lagoa de decantação aqui no nosso município. Então, desde já pedir aos vereadores,
que quinta-feira eu vou entrar em contato com todos, ou entro em contato com o'
presidente e o presidente junto à sua assessoria entre em contato com os demais
vereadores, pra gente mais uma vez tentar solucionar esse problema do mau cheiro
e também dessa água, desse resíduo, que desce ali no Rio Garças e Rio Araguaia.
Desde já muito obrigado. O vereador Gustavo Nolasco pede uma parte da fala do'
vereador Júlio César. VER. GUSTAVO NOLASCO GUIMARÃES: Quero dizer ac
senhor que foi muito bom ter abordado esse assimto aqui hoje. Hoje eu estive lá na
FRIBOI, lá na lagoa de decantação, e estive fazendo algumas imagens lá e a nossa
idéia é propor que na lagoa seja instalado biodigestor. Na lagoa de decantação seja^
instalado biodigestor. A gente já tinha entrado em contato para marcar uma reuniãc
essa semana, ia ser hoje as três horas da tarde, mas não deu tempo, ótimo se a genteK
conseguir essa semana juntos. E para ali acabar com o mau cheiro, a gente pode
oferecer energia mais barata ali para a população do bairro com a geração de
energia do biodigestor e valorização dos imóveis, com certeza acabando com o mau^Ny /
cheiro. Você produzindo energia, você está transformando aquele ambiente n ./
desvalorizado, sujo, fedido, que prejudica o meio ambiente, e levando energia fí h
limpa num local sem odor e uma melhoria de qualidade para a população daquela,
região inimaginável hoje. Então, muito inteligente, muito bom você está abordando^^ / j
esse assunto hoje, e vamos trabalhar juntos nisso aí. Até vou te mostrar as imagens l
que fizemos lá hoje, fizemos alguns vídeos, amanhã vamos sobrevoar de Drone lá,
para mostrar bem para a população como é. E estarei visitando, quero convidar
vossa excelência, algumas usinas que tem biodigestor em fazendas e algims outros
municípios para mostrar para nossa população e também para a diretoria da JBS de
Barra do Garças como é feito, para eles implantarem essa tecnologia no município.
VER. JÚLIO CÉSAR: Só para retificar o nome do coordenador, o nome dele é
Leopoldo. O Leopoldo foi secretário de desenvolvimento do Estado de Mato
Grosso. E seria interessante vossa excelência fazer esse levantamento, que serif
dados que a gente pode apresentar para ele na quinta-feira cobrando essa solução
para o benefício, como vossa excelência explanou muito bem a questão da-
valorização, mau cheiro, saúde, envolve tudo isso essa questão da lagoa de
decantação. Então, todos os dados que os vereadores tiverem. Eu vou confirmar
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com ele, ele ficou de me retomar na quarta-feira, estaria vindo de São Paulo, quarta-
feira entraria em contato comigo, e quarta-feira vou estar pedindo para o presidente
confirmar essa reunião, inclusive, se possível também, jimto ao prefeito municipal
de Barra do Garças. VER. GUSTAVO NOLASCO: E para somar junto, essa idéia é'
para levar para a FRIBOI e para a Águas de Barra do Garças. E eu tive umac
informação, não visitei lá ainda, mas me falaram que lá no Curtume já estão
começando um biodigestor lá também, aqui no Curtume de Barra do Garças. Então,
quero visitar lá e vamos visitar outros biodigestores para levar a idéia. Já estive com
o pessoa da Águas há duas semanas atrás ou três, para falar sobre isso, e a FRIBOI
seria essa semana. E peço ajuda de vossa excelência nesse projeto, nessa idéia tão
importante para o nosso município. VER. JÚLIO CÉSAR: Estou à disposição,^
vereador Nolasco. VER. MIGUEL MOREIRA: Sr. Presidente, demais colegas qn
compõem a Mesa, colegas que estão aqui hoje nessa sessão. Eu quero cumprimentar
todos os familiares do Barrufão, a sua esposa, um abraço a todos vocês, que vocêsi
são filhos de gente que é pioneira aqui em Barra do Garças. E para nós, Barrufão, é
motivo de muita alegria tê-lo aqui conosco nesse breve espaço de tempo, mas que
vai levar para a sua vida toda porque vai ser um grande aprendizado. Você vá
estampar nos jornais aí e você vai participar da história de Barra do Garças.
Parabéns! Seja bem-vindo aqui com a gente. Conta aí com a minha experiência,
conta com o amigo Miguelão. Cumprimentar o vereador Kiko, que foi primeiro
secretário dessa Casa. Tivemos aí muitos embates duro, mas que elevou Barra do
Garças para frente para dias melhores. Cumprimentar o pré-candidato a prefeito
por Barra do Garças, Dr. AdUson, que está sempre aí em Barra do Garças nas
festividades, dando aí a sua colaboração como cidadão barra-garcense. Ao Dariu.
Cumprimentar o Cazuza, meu colega de cachaça e de buchada, não é Cazuza? Sou
amigo de toda sua família. Lá no Alto da Boa Vista, no São Félix do Araguaia,
aonde eu chego que sua família está presente, eu me sinto em casa. Parabéns,
Barrufão! Eu quero registrar um pedido do Antônio Teixeira de Melo, conhecido
como Neto. Ele é formado em guia técnico de turismo, Sr. Presidente, e ele quer
fazer uso na fala no final da sessão, conforme estipula o nosso Regimento Interno.
Eu quero lembrar ao vereador Júlio César que Barra do Garças vai sentir-se muito
feliz recebendo esse técnico da FRIBOI, se ele, além da lagoa de decantação, lembrar'
de falar do funcionamento do Frigorífico Margem. Porque o Frigorífico FRIBOI está
dando um prejuízo imensurável para Barra do Garças, comprou aquela planta ali e
lá deixou ela fechada. Ali nós estamos perdendo uma renda de 400 funcionários.
Aquilo ali foi dinheiro público, financiamento de dinheiro público, que era para
estar gerando emprego e renda em nossa cidade, e está aquela planta fechada ali.
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NÓS aprovamos um projeto de lei, apresentamos nessa Casa de Leis, assinado por
todos os vereadores, prevendo a desapropriação daquela planta porque tem três,
quatro frigoríficos querendo comprar aquela planta. A FRIBOI foi lá e falou que vai
montar uma transportadora, e não resolve nosso problema. O nosso problema é
geração de emprego e renda, e essa transportadora é dos caminhões que lá eles têm.
E nós queremos é mais emprego e renda para nossa cidade, porque se o frigorífico
estiver funcionando lá é mais caminhão trabalhando, é mais oficina, é mais óleo
diesel e tudo. Então, nós vamos ficar muito felizes, vereador Júlio César, se eles
falarem no funcionamento também daquela planta ali que está fechada em nossa
cidade. O vereador Júlio César faz o pedido de uma parte da fala do vereador
Miguel Moreira. VER. JÚLIO CÉSAR: Bem lembrado por vossa excelência. Mas, eu
acredito hoje, pelo o que a gente passa ali quase todo dia, que praticamente o
frigorífico já foi quase todo desmontado, vereador. Praticamente a câmara fria já foi
desmontada, do curral já foi desmontado. Praticamente ali acho que seria
praticamente inviável a condução novamente, porque teria que reconstruir um
novo frigorífico, pelo o que eu passo lá quase todo o dia. Mas, é umas das coisas
que nós podemos levantar. E realmente quanto mais emprego e renda para o nosso ̂
município, certamente. E não só nesse frigorífico, o Margem, como do outro
frigorífico ali. Peixinho, que fala também que a FRIBOI que alugou e está fechado. O
Peixinho não, o Frigorífico Carvalho. Então, seria um dia que a gente pode estar
cobrando uma resposta do Leopoldo sobre essas questões de frigoríficos hoje que
estão fechados. Um exemplo é esse. Eu acho que hoje o Frigorífico Margem
inclusive na época deu um prejuízo grande para todos aqui, porque na época foi
mais de 400 ou 500 cabeças que foi abatida e não pagou. Além disso, ainda teve esse
prejuízo para os pecuaristas da região. E essa questão de estar desativado por esse
período de tempo, que hoje, se vossa excelência passar lá hoje, está praticamente, já V \
tiraram a câmara fria... Praticamente hoje seria inviável voltar àquela planta a ^
funcionar, a não ser que construa outro no mesmo local. VER. MIGUEL MOREIRA: ̂
Eu tenho conversado com os donos de frigorífico. Eles interessam ali pela licença. A
licença, o CIE que é o difícil do funcionamento de um frigorífico. E ali já está tudo
legalizado. Curral e câmara fria, isso aí é de menos para dono de frigorífico porque
eles constróem do dia para a noite. O que nós queremos, e que está dando um
prejuízo muito grande para nosso município, é a geração de emprego e rend^
Obrigado, Sr. Presidente! VER. CELSON JOSÉ DA SILVA SOUSA: Sr. Presidente,
Dr. João, colegas vereadores. Aproveito também para estar cumprimentando os
secretários de gabinete, o George, que se faz presente, cumprimentando também
toda a sociedade que se faz presente na pessoa do Dr. Adilson. Sr. Presidente, o que
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me trouxe aqui hoje, como o ano passado nessa mesma época, eu aqui nessa tribima
havia falado daquele esgoto pluvial lá no bairro Nova Barra. E ontem eu estive
participando de uma resenha, um aniversário, e lá eu fui bastante cobrado. Então,
eu acredito que o pessoal tem razão porque já estamos praticamente no meio do ano
e nada ainda foi feito para solucionar aquele problema do Nova Barra. Então, eu já
aproveitaria para pedir para vossa excelência para colocar em pauta, nessa fala que
você vai ter agora, juntamente com o Barrufão e o Gustavo, levar esse assunto
também para o prefeito para que nós possamos ter uma posição se vai fazer esse.
ano ou se não vai, para gente levar a resposta para esse pessoal lá do Nova Barra.
Porque é complicado, está terminando uma chuva agora e está começando a poeira,'*
e logo depois já começa a chuva novamente. Aí volta aquele caos terrível. E também i
eu fiz uma moção de aplausos para a secretaria de esporte, parabenizando todos osu
servidores da secretaria de esporte pela ação, pelo trabalho bonito que eles fizeraní
agora nos jogos municipais da juventude, aonde fizeram um grande trabalho. E nós, J
entendendo isso e reconhecendo o trabalho, fizemos uma moção de aplausos para^y
todos os servidores que trabalharam durante dez dias, e pela organização,
principalmente pelo coordenador de esporte, o Büego, o secretário de esporte, o
Albérico, e o prefeito Roberto Farias, que deram a condição para que eles fizessem
esse grande trabalho e terminasse muito bem. E quero aqui aproveitar a
oportunidade também, quero cumprimentar o meu companheiro, o vereador Tião.'
Te parabenizar pela atitude bonita, companheirismo que você teve com o
companheiro Barrufão. Parabéns por essa ação bonita, por essa atitude que você
teve de estar cedendo essa vaga aí para o Barrufão, porque é um cara merecedor
também, é um desportista de Barra do Garças, sempre está ali no estádio assistindo
ao jogo do Barra, agora do Araguaia, e está sempre aí fazendo esse trabalho bonito.
Parabéns Barrufão! E pode contar com o vereador Celson porque estamos juntos
nessa batalha. Muito obrigado, Sr. Presidente! VEREADOR GABRIEL PEREIRA
LOPES (ZÉ GOTA): Boa noite, Sr. Presidente! Cumprimento os nobres colegas aqui,
se assim o senhor permitir, em nome do nosso colega, vereador Barrufão, no qual
nos orgulha muito como pessoa, como cidadão, principalmente agora como
vereador de Barra do Garças. Vossa excelência terá aí quatro sessões. Tenho certeza,
faço as palavras do Júlio também, o que o senhor precisar eu sempre estarei à sua
disposição, como todos os colegas parlamentares. Como o Júlio falou, no começo a
gente fica nervoso, mas pode ter certeza que aqui só terá colega que for para te
ajudar, para te auxiliar, nós estaremos à disposição. O senhor conta comigo, com. a
minha assessora Yrla, o senhor tem o seu gabinete agora, aqui o nosso colega
Pebinha também sabe disso, que quando cheguei sempre me auxiliaram aqui, os
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colegas parlamentares, o Dr. Paulo Raye e outros. Então, pode ficar tranqüilo que
aqui o senhor só tem parceiro. E eu gostaria de cumprimentar a população presente
em nome da família maravilhosa do nosso colega Barrufão, desse grande
parlamentar que vai nos orgulhar muito, eu tenho certeza disso. Sr. Presidente, eu
venho aqui para parabenizar. Primeiro, parabenizar o senhor e o vereador Dr.
Cleber. Parabéns pelo dia de vocês. Está aqui o nosso presidente João, o nosso'
amigo, vereador Cleber, que está ficando mais velho. Que Deus abençoe a vida cor
muita saúde, felicidade e sucesso. Eu venho aqui também parabenizar uma
juventude que foram nos representando, que eles foram representando o campus
da UFMT Araguaia no jogos universitários da juventude mato-grossense, e eles í /
trouxeram o troféu do basquete masculino. Está aqui o João Pedro ali na plateia.í
Fica aqui registrado da câmara mimicipal, da tribima, os nossos parabéns. A gente
sabe que não é fácü, principalmente a questão da logística, que a gente sabe muito W
bem como funciona dentro de uma instituição ou os poderes não ajudam, não tem\ v! f /
incentivo, entre outras coisas. Então, fica aqui registrado a vitória de vocês que^ /
tanto nos orgulha, que está levando o nome do nosso município nesse jogo estadualrl^ ^
da juventude mato-grossense, levaram a vitória, colocaram Barra do Garças em
primeiro no basquete. Então, me orgulha muito, que eu sempre participei de jogos )
quando era universitário e estudava também. E fica aqui o registro dos meus^ ■
parabéns. O que vocês precisarem, nós sempre estaremos à disposição na câmara
municipal. Obrigado! VER. CLEBER FABIANO FERREIRA: Sr. Presidente,
membros colegas do plenário, câmara, público aqui presente, em nome de quem
cumprimento o ex-vereador, Dr. Kiko. Parabenizar primeiramente vossa excelência,
senhor presidente, pelo seu aniversário no dia de hoje, que Deus lhe conceda muita
saúde, é o que a gente precisa, muita perseverança. E dentro de parabenizar
pessoas, as felicitações, eu quero aqui parabenizar uma equipe que demonstrou no
último domingo, uma verdadeira lição de solidariedade. Eu quero parabenizar toda
a equipe que participou da feijoada beneficente do nosso amigo Luiz Wellington,
popular Luiz Mocinha, que está acometido por uma doença óssea. Ele precisa, ele
necessita de uma prótese da cabeça do fémur ali, eu não sei o nome Dr. Paulo Raye,
mas ele precisa dessa prótese e ela tem um custo elevado. E, nesse domingo agoq
passado, foi uma feijoada. Mais de duas mil pessoas passaram por aquele local e fo^
uma festa muito bonita, e toda ela feita por mãos solidárias, por amigos e as pessoas^
que fizeram. Então, eu quero parabeniza-los, e um deles está ali no fundo, o Daryl.'
Parabéns Daryl e toda a equipe sua da cozinha lá, que fez aquela festa bonita.
Parabéns! Parabenizar também ao meu amigo, que eu posso chamá-lo, Reginaldo
Pedro dos Santos, Barrufão, seja bem-vindo, meu irmão. Você está em casa. Você
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está entre irmãos aqui. Você está em família. Seja muito bem-vindo aqui e sinta-se à
vontade para qualquer dúvida e o que for preciso, nós estaremos sempre à
disposição para lhe ajudar. É um período curto, mas de um aprendizado muito
grande. E também, falar aqui aos demais colegas, nós tivemos agora a pouco uma
reunião ali no Anexo. É uma reunião prévia já para a organização do plano diretor.^
Estiveram ali presentes mais de vinte pessoas. Está aqui o Weber que é presidenta
do Rotary, ele também faz parte da comissão de arquitetura de Barra do Garças,
entre os arquitetos e os engenheiros, e estivemos ali reunidos para discutir já,-
alguns detalhes do novo plano diretor que esta Casa estará aí, empenhando para
tentar junto com o executivo municipal, refazer. Na verdade, atualizar o plano'
diretor, que a cada dez anos tem que ser atualizado e nós já estamos há dois anos já
em atraso. E, vamos montar uma comissão junto com o Executivo, com
universidade, com o CREA, com os arquitetos e engenheiros, enfim, com
sociedade civil organizada, enfim com os biólogos, para que a gente possa fazer um
plano diretor remodelado e que possa atender as necessidades do município. Outra
questão, Sr. Presidente, e eu pediria mais um minuto, é a questão que eu gostaria )
aqui dessa casa de leis, que novamente fosse verificado junto ao município, ad"
Executivo, e especificamente a secretaria afim, a questão do local do ecoponto.
Forque foi uma lei que foi sancionada, e como disse o vereador Alex, na questão das
leis que foram aprovadas e foram sancionadas, e que elas necessitam realmente ser
colocadas em vigência. E, uma delas é a questão do ecoponto. Esse final de seman^
novamente, através das redes sociais, o pessoal reclamando, perguntando, no Zaj,
onde que fica o local que eles podem desovar... A pessoa que me ligou precisav
deixar um guarda-roupa já em estado decomposto, um guarda-roupa que não tem
condições de uso, porque evidentemente se tiver condições de uso, deve ser doado
para alguém. Mas, ele estava sem condições e perguntava o local que ele poderia
deixar esse inservível, para que depois ele seja tomado o destino correto. Então, eu
pediria que essa casa de leis novamente enviasse um requerimento para que
informasse onde que é o ecoponto. Eu sei que está sendo construído um espaço ali
próxhno ao ferro-velho ali, naquela rua, acho que é Laudelina o nome dela, está
sendo construído, mas me parece que é só para os pneus, pneumáticos. E, eu queria
saber se também será lá o local para que as pessoas destinassem esses inservívei;
Que eles não sabem onde que é. E, só para informar para nós onde que é o local,^
onde que está o ecoponto, para que as pessoas possam ir lá deixar esses objetos que
não tem uso mais. Televisão, sofá, geladeira, fogão velho, que não têm condições de
uso, para que não seja jogado aí, nas saídas da cidade. A pessoa que me mandou a
foto é ali atrás da faculdade Cathedral, ali está se tomando um lixão, abandonando
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esses materiais. E outra questão, para que a gente possa fazer uma comissão, Sr.
Presidente, para que a gente possa estar exigindo e buscando com mais interrsidade,
a questão do anel viário. Ontem, várias pessoas me interpelaram, inclusive lá na
feijoada, a parte da tarde, a questão do anel viário, a questão das carretas, que agora
vai começar a entressafra e agora começa a escoar, e vai começar aquele transtorno
todo, no centro da cidade. Para que a gente pudesse quem sabe, fazer uma comitiva ^
dessa casa de leis e ir lá visitar o senador Wellington Fagundes, o Senador Jaymecv
Campos a Senadora Selma Arruda, os nossos representantes, os oito deputados ;
federais que nós temos, para que a gente pudesse fazer aí, uma frente, quem sabe f
até junto com o executivo municipal, para a gente forçar e ser mais incisivo nessa "
questão do anel viário. Até para forçar o Estado de Goiás também, que é o estado
que está faltando a infraestrutura para que esse anel viário realmente seja uma
realidade. Nós já temos duas pontes prontas. Nós já temos o trecho do Pontal do
Araguaia pronto e temos o trecho de Barra do Garças já bastante adiantado. E, eu^
acho que falta pouco. Acho que falta só um empurrãozinho nosso, para que a gente^
consiga tirar esse transtorno do centro de nossa cidade. É só, Sr. Presidente. Muito
obrigado. VER. MURILO VALOES METELLO: Primeiramente, boa noite,)
presidente. Quero aqui parabenizar você e o Dr. Cleber. Barrufão, seja bem-vindo a^
essa Casa. As portas lá do gabinete do Murilo Valoes estão abertas. Primeiramente,
quero aqui parabenizar a equipe da Defesa Civü, que é o Paulo Henrique e outras ̂
instituições envolvidas. E, mais uma vez eu quero fazer esse chamamento referente
à dengue em Barra do Garças. Eu estava conversando com a secretária hoje, esi
mês na UPA foi atendido 7.380 pessoas. Nesse mês. Aí, vocês colocam no dif
duzentos e alguma coisa, que nós fizemos as contas... Vocês imaginem o foco d¥
dengue em Barra do Garças, para quantas pessoas vai na UPA? E, que nem o Paulo
Henrique, que eu estava conversando com ele também, ele falou que no caso aqui, a
população tem que ajudar. Porque o caso está muito sério mesmo. O Garrincha está
acompanhando em alguns bairros aí, e a população tem que colaborar. O assimto é
muito sério mesmo. Vai pesar. VER. ALEX MATOS: Você me permite uma parte?
O Murilo vem falando isso aqui já há algumas semanas, e eu queria pedir também
que a nossa mídia, Presidente, fizesse vamos dizer assim, que apertasse o passo
também com essa campanha de limpeza dos terrenos, a questão das pessoa^
estarem atentas às suas casas. No meu bairro lá, está essa epidemia também e estáM
perigosíssimo. Crianças, não é? Está hipercongestionada a UPA e os postos de
saúde por conta dessa epidemia. E também, eu estive no Posto de Saúde hoje,'^^"'^^
também nós todos aqui ajudarmos, e todo mimdo que está aqui na platéia, a
divulgarmos a vacina Influenza, que teve o Dia D, sábado, e teve um posto de
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saúde que eu fui hoje e diz que tinha duzentas vacinas e trinta pessoas só
vacinaram. Então, a terceira idade, professores, quem lida com o público, então
ajudar a divulgar isso. São duas coisas, que eu acho que a população se nos ajudar,
vai ser muito importante. VER. MURILO VALOES: E outra coisa, Alex, deixar claro

para a população aqui, a respeito dos lotes baldios. Se alguém tiver o seu vizinho,
pode levar denúncia ao secretário do meio ambiente, que é o Lúcio, que essa pessoa
vai ser notificada e ele vai ter que se prontificar a limpar o seu lote. VER. MIGUEL
MOREIRA: Me permite uma parte, colega? Só a título de colaboração, eu me lembro
como se fosse hoje, na primeira eleição do nosso prefeito Roberto Farias, ele
mobilizou os maquinários da prefeitura e fez mutirão de limpeza em toda cidade de
Barra do Garças. Então, as máquinas ia fazendo a limpeza nos lotes. E já marcava
para no outro bairro numa semana, e na outra semana em outro. E, aguentou até
hoje, seis anos sem dengue em Barra do Garças. Então, eu acho que está na hora do
prefeito se conscientizar e colocar as máquinas da prefeitura para fazer esse tipo de
limpeza. Porque mandava as pessoas limparem os seus lotes, jogar os seus lixos lá
na rua, vinha as máquinas da prefeitura e foi limpando tudo. Aguentou seis anos.
Então, naquela ocasião, eu dei os parabéns para ele. E, gostaria de dar os parabéns
para ele, se ele repetir essa boa ação. Forque essa ação foi boa e essa ação resolve.
Aguentou seis anos e nós merecemos isso para agüentar mais seis anos. Obrigado.
VER. MURILO VALOES: Excelência Miguel, e o vereador Neto, há uns 15 dias,^
estivemos com o Roberto Farias, ele falou que vai começar o Barra Feliz. Igualzinhi
você falou, que o Barra Feliz, as pessoas recolhiam o lixo das suas casas, colocavj
nas portas e as máquinas... Só está esperando as chuvas começarem. E, ele já falo
que o primeiro que vai ser beneficiado vai ser o Nova Barra. Ele vai começar pelo
Nova Barra. VER. ZÉ GOTA: Murilo, você concede um minutinho de sua palavra?
Esse é um projeto muito importante, que eu lembrava até da minha avó falando,
começou com o pai dele Wiknar Feres. Ele mandava o maquinário da prefeitura...
Eu ia fazer até a indicação, para fazer a limpeza do bairro. Aí, colocava um mês, a
Secretaria de Assistência Social para fazer questão de salão e entre outras coisas,
saúde para fazer o seu serviço, de educação também atendendo, parceria com a
defensora e entre outros. Então, eu ia fazer essa semana, essa indicação para o Sr.
Frefeito. Então é uma notícia maravilhosa, na qual, eu parabenizo. É o que está
precisando de fazer, um mutirão, mas igual fala a palavra, um mutirão na parte
social, mas principalmente na limpeza porque a dengue no nosso município está
demais. Mas, desde já, eu gostaria aqui de deixar registrado os meus parabéns para
o prefeito. VER. JÚLIO CÉSAR: Me permite uma parte, vereador Murilo? Há algum
tempo, nós fizemos essa indicação, principalmente no Nova Barra, onde que a gente
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reside, e uma coisa que a câmara municipal e a gente tem que repensar, como foi
feito em Nova Xavantina. Questão de dobrar a multa para quem tem os seus lotes e
que não dão manutenção. Infelizmente é a única forma que tem. Pesar no bolso
dessas pessoas que tem lote e não dá manutenção, é a única forma que tem.
Pesando no bolso. Xavantina já deu um exemplo e a população aprovou. Não é
porque tem uma pessoa ali que tem um lote baldio, pode prejudicar ali, um bairro
todo. Então, nós temos que ter a fiscalização e temos, eu acho, que a gente tem que
repensar essa questão de fazer uma multa, que realmente a pessoa repense em
deixar seu lote sujo. VER. MURILO VALOES; Muito obrigado a todas as
excelências. Excelência, eu quero terminar aqui deixando um grande abraço ao que
foi o meu professor, o Kiko, e a presença aqui do Dr. Adilson e da população aqui
presente. Muito obrigado. SR. PRESIDENTE: Só essa questão da multa, nós já
votamos aqui, salvo melhor juízo, no ano passado, a multa é elevada. Ela é da
ordem de R$ 800,00. O problema que nós temos na cidade é que nesses lotes
baldios, na maioria desses lotes, não se consegue multar. Porque você vai lá e não
consegue localizar o proprietário do imóvel. Eu particularmente já presenciei em
mais de uma oportunidade, os fiscais da prefeitura tentando localizar o proprietário
do imóvel. Você vai lá no imóvel, o imóvel é baldio, não tem ninguém, aí você vai lá
no cadastro da prefeitura, a única referência que tem é aquele local. É aquele
endereço. Aí, se for para fazer uma notificação por edital ou alguma coisa desse
jeito, salvo melhor juízo, a lei que autorizou não previu essa possibilidade. Isso! a
gente pode pensar que é a solução, mas aí essa solução deveria ter sido pensada um
pouco antes. Esta Casa... Porque daí tem um problema, a Prefeitura não pode entrar
numa propriedade privada, salvo se tiver uma autorização do dono. Essas coisas
são mais complexas do que a gente imagina. Em algumas cidades se teve esse
problema justamente no combate à dengue, que o juiz tem que autorizar a
municipalidade entrar na propriedade porque a propriedade é do cidadão. Aí, o
quê que vai fazer? Porque se nós conseguirmos superar esse obstáculo, o quê que há
de se fazer? Autorizar a prefeitura a limpar. Que a prefeitura limpe ou, que eu acho
que é o mais conveniente, que a prefeitura terceirize o serviço de limpeza. Porque a
Prefeitura, não sei se teria máquina e tudo. E aí, essa multa fosse lançada
jxmtamente com o IPTU. VER. ALEX MATOS: É justamente uma experiência que o
Murilo veio falar e eu queria citar para o senhor. Teve um conhecido que foi
notificado a limpar o lote. Ele esteve na secretaria para responder a notificação e o
avisaram o seguinte: Que ele, em dez ou trinta dias, se não limpasse, iria ser
limpado o lote dele e ele pagaria R$ 1.300,00 por aquela terceirização. Então, já há
essa regra. Agora, isso aconteceu no meu bairro. Agora, por exemplo, o Michael
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disse que lá no bairro dele, ele avisou a secretaria dessa denúncia. A secretaria
esteve lá, viu, registrou e foi buscar a notificação e não encontrou e não limpou até
agora. Não foi lá limpar. Mas, aconteceu com duas pessoas isso, de eles irem e falar:
Olha, se você não limpar, nós vamos limpar porque tem a regra da terceirização e
pagaria no próximo IPTU R$ 1.300,00. SR. PRESIDENTE: Mas, esse é exatamente o
problema. Nós não podemos... Eu gosto, eu amo essa expressão de Paulo, que nós
não podemos nos portar como meninos e desconhecermos o que acontece na
realidade. A prefeitura nessas situações, ela vai lá e ameaça de que se o sujeito não
limpar, ela limpa. Mas, eu duvido que qualquer um de nós aqui possa dizer que já
viu a prefeitura indo lá e fazendo o serviço. Não faz! Então, não adianta. Fica inócuo
a medida porque na verdade só há a ameaça ao cidadão. E isso, embora gere uma
possibilidade de uma receita, mas não resolve o verdadeiro problema. Porque o
verdadeiro problema é a limpeza. E, é essa que nós precisamos ou instrumentalizar
a prefeitura para que ela possa fazer ou que nós possamos cobrar para que ela
efetivamente faça. A municipalidade, eu não sei se teria máquinas suficientes, para
fazer essa limpeza. Não sei se teria. Eu sei que a situação do nosso pátio de
máquinas não é muito bom. Então, por isso que eu digo que a solução talvez seria
terceirizar a execução desse trabalho. Eu não sei qual que seria a forma mais
adequada, o que importa é que efetivamente se faça o serviço. Porque a simples
ameaça da coerção, que seria dizer: Se você não pagar, nós vamos multar. Mas aí, o
sujeito não paga. E aí, não sei se multa. Mas, se multar e não limpar, não resolve
porque o que nos interessa não é a multa. É a efetiva limpeza do imóvel porque esse..
que é o objetivo. Nolasco, quer falar sobre o tema exclusivamente? Vou lhe dar dois [[/
minutos, excelência, pode ser? VER. GUSTAVO NOLASCO: Eu propus essa lei, que
seja cobrado no IPTU, eu acho que em 2017 ou 2018. Eu peço para que a assessoria
dessa Casa puxe isso e traga para todos os vereadores. E propus e sentei com o
prefeito Roberto Farias na época, ele alegou que a prefeitura não tem maquinário.
Eu falei: Terceirize. Eu tenho esse projeto de lei que eu apresentei, e que seja
cobrado no IPTU e que seja limpo o terreno. Heros, depois você pede uma cópia
para cada vereador desse projeto de lei, para a gente discutir. Qualquer coisa a
gente pode remodelar esse projeto. Acho que é interessante e já tem algo pronto nos
anais de Casa. SR. PRESIDENTE: E muito importante que se faça isso. Agora, a
gente precisa saber que nenhuma ameaça, nenhuma coerção, nada, e isso é bem5
proposital de ser dito agora, nada substitui a educação. O cidadão precisa saber que
esse problema na maioria das situações, ele é criado, me perdoem, às vezes, é até a
minha opinião pessoal, pela própria omissão do cidadão. Está cheio de pontos...
Nós temos aqui em Barra, luna das melhores coletas de lixo do Estado de Mato
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Grosso. Difícil de você achar uma rua aqui nessa cidade, que não seja agraciada
com coleta de lixo. Então, não justifica o cidadão jogar lixo no lote baldio porque
não é dele. Não justifica o cidadão jogar lixo lá na entrada da Serra porque não tem
ninguém vigiando. O cidadão tem que saber e isso é bem proposital agora quando
se fala da diminuição das verbas para a educação, que é uma lástima nesse país. Um
retrocesso de muitas e muitas décadas nesse país. O cidadão tem que saber, que não
tem que esperar o poder público agir. A cidade é nossa. O cidadão tem que ser
responsável pela gestão do seu lixo, pelo recolhimento, por anotar o dia que o
caminhão passa lá, por acondicionar lá, não colocar na frente para o cachorro rasgar
o saco, não jogar no lote do vizinho. Nós temos que ter essa responsabilidade.
Porque depois fica um momento desse, que segundo a informação do vereador
Alex e dos demais colegas, a perspectiva nesse momento é muito ruim. Porque nós
temos quase uma epidemia se avizinhando aí, e muito pouco se pode fazer assim de
última hora. Embora, isso não retire da municipalidade a obrigação de fazê-lo. Mas,
nós cidadãos todos, temos que ter consciência dessa responsabilidade, que manter a
cidade, manter as condições de higiene e limpeza da cidade é uma responsabilidade
antes de ser do município, do cidadão. VER. JAIME RODRIGUES NETO: Boa noite
a todos. Eu quero aqui parabenizar o Barrufão pela oportunidade, não é Barrufão?
Você que sempre desejou ser vereador aqui em Barra do Garças e lutou para isso.
Teve os votos e as condições necessárias que te trouxe até aqui. Então, eu também
como os outros vereadores que aqui esteve, me coloco à disposição de vossa
excelência. Estou à disposição. E, eu quero também cumprimentar nesse momento,
o meu professor, meu colega, que foi vereador e tanto contribuiu com essa Casa,
vereador Kiko. E cumprimentar aqui, o meu amigo Adilson, que aqui esteve. Ele
que tem realmente feito muito por Barra do Garças. A gente sabe do trabalho dele.
E aqui, agradecer de forma especial, o nosso secretário, secretário novo, Carlos
Gontijo. E um secretário que a gente como vereador, que é a voz do povo aqui no
município, tem ido lá, tem pedido, feito indicações e ele tem atendido o nosso
pedido. Agora mesmo, amanhã, ele vai estar com a equipe dele lá no assentamento
Wilmar Peres, e lá, ele vai abrir e vai aumentar as ruas, ou melhor, as estradas
daquele assentamento, tão importante para aquele povo, que começou a produzir, e
já está vendendo a sua produção aqui em Barra do Garças. Em falar de indicação,
eu sempre estou fazendo uma indicação ou outra, ou pedido. É o instrumento que a
gente tem para pedir ao Executivo, e na maioria das vezes tenho sido atendido. A
gente sabe que são muitos pedidos e o Executivo, claro, não consegue atender
todos, mas na medida do possível está sendo atendido. Quero parabenizar o
pessoal da UPA. Estive lá hoje, na UPA, com um problema lá e fui bem recebido. O
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pessoal está de parabéns e a gente tem que parabenizar e reconhecer o trabalho.
Sobre o anel viário que foi falado aqui, eu quero fazer parte dessa comissão. Eu que
já venho a várias sessões falando sobre esse assimto. Eu acho que não justifica, o
dinheiro investido que já foi investido, e de repente para a obra da forma que que
foi feito. Então, eu me coloco à disposição, inclusive de ir em Brasília, conversar
com os nossos parlamentares que nós apoiamos e pedir para que retome as obras
de forma urgente. Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado. VER. GERALMINO
ALVES RODRIGUES NETO: Boa noite a todos. Boa noite especial ao vereador
Barrufão. Seja bem-vindo a essa Casa, Barrufão. Você que sempre esteve presente
aqui em várias sessões fazendo cobrança justas, hoje você está no meio da gente
aqui e eu tenho certeza, que esse espaço de tempo que você terá aqui na Câmara,
vai engrandecer a todos nós aqui. Seja bem-vindo você e uma boa noite especial
para a sua família também, que está aqui presente. Sr. Presidente, eu venho a essa
tribuna, para falar algumas questões do decorrer da semana e pontuações que a
gente escuta na ma, onde que a gente vai, nas redes sociais e a gente vem aqui para
poder falar. Quero concordar aqui com o vereador Cleber, quanto a questão do anel
viário, a gente realmente tem que fazer essa comissão para ir em Brasília. Eu tive a
informação, até conversei com o Miguelão, que a empresa está aqui na Barra e vai
asfaltar entre as duas pontes já. Então, a gente tem que fazer essa pressão. Lá do
Garças até o Araguaia, então vai ficar toda asfaltada. Já vai ficar esse trecho todoj
asfaltado. A licença da Aragarças, eu tive a informação, que já está pronta, e lá é só
6 km, a parte de lá. Então, eu acho que vai ser rápido. O problema maior é aqui no
Mato Grosso e a gente vai fazer essa cobrança. VER. MIGUEL MOREIRA: Neto, a
notícia que eu passei a semana passada é que a empresa vai instalar aqui, do Rio
Araguaia até a BR-070, ligando as duas BR's, a 158 e a 070, no Estado de Goiás. VER.
DR. NETO: Ok. E, também dizer, o deputado Max Russi esteve aqui em Barra.
Esteve com alguns vereadores aqui dessa Casa, e eu pude fazer algumas cobranças
com ele. Eu entrei com a indicação de um projeto de energia solar. Conversei
bastante com ele. Ele fez o compromisso de ir até o Governador Mauro Mendes,
para poder tentar facilitar a energia solar por cidadão no Mato Grosso. Eu vejo que
a energia fotovoltaica, que é a energia solar, é um caminho sem volta. Nós
precisamos baixar esse imposto da energia solar porque nós já pagamos 52% de^
imposto da energia normal. Se tirar um pouco do imposto da energia solar, com
esse Mato Grosso que faz sol, um sol para cada um, eu tenho certeza que a gente vai
melhorar muito a condição de pessoas de baixa renda, que não tem condição de
colocar uma energia solar. Eu acho que é de grande valia. Inclusive, essas casas
Minha Casa, Minha Vida, já tem Estados no Brasil, que já sai com energia solar.
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Então, é um ganho muito grande. Então, eu acho que a gente tem que investir nisso.
E, outra coisa que eu quero falar aqui, Sr. Presidente, que não pode passar batido,
eu estou entrando com algumas correspondências aqui, nós temos algumas ações
importantes do ano. Nós temos aí, o Novembro Azul, o Outubro Rosa e nós

estamos no mês do Maio Amarelo. O Maio Amarelo discute o trânsito. "No trânsito,
o sentido é a Vida". E, nós temos hoje, um dos maiores problemas do município de
Barra do Garças, é o trânsito. Um trânsito pesado. Um trânsito que está matando as
pessoas. Um trânsito que precisa ser mais humano. Eu estou entrando com uma
indicação para o poder executivo, que contrate um engenheiro de trânsito, para nós
podermos discutir o trânsito de Barra do Garças. Nós temos a comissão de
transportes aqui, nós podemos participar disso. Eu fui cobrado na rede social, que
eu tinha postado algumas coisas sobre isso e nós temos que ver essa situação. O
maior custo de saúde hoje aqui, praticamente, é a questão do trânsito. UTI sempre
lotada. Cirurgia, o Dr. Paulo Raye sabe, ortopédica, diz que é um preço absurdo.
Quando nós aprovamos aqui a zona azul, que fui favorável, tinha um fxmdo lá, para
nós podermos investir nisso, e levar ao jovem, as ações para podermos educar o
trânsito. Nós não estamos fazendo isso. Nós temos o Detran, que é o órgão
arrecadador, que não contribui em nada também com ações. Então, nós precisamos
reunir, precisamos dar um segmento nisso, para que nós possamos tomar o trânsito
de Barra do Garças mais humano. Porque pessoas estão ficando sequeladas. U
custo muito alto para a saúde e não pode acontecer isso. Então, nós vamos faze
uma ação, vereadores, eu quero que seja da Câmara, que a gente convoque esse
meio, o DETRAN, o município, para a gente discutir melhoras no nosso trânsito de
Barra do Garças. Então é isso, Sr. Presidente. São essas as minhas palavras. Meu
muito obrigado e boa noite a todos. VER. VALDEI LEITE GUIMARÃES-PEBINHA:
Boa noite a todos. Sr. Presidente, hoje eu vim aqui hoje, para agradecer a nossa
querida Secretária de Saúde. Um pedido nosso e hoje começou o atendimento
pediátrico lá na PolicHnica São José. O atendimento está sendo terça, quarta e
quinta, no período da tarde. Então, as crianças, foi um pedido da gente, a gente vê o
sofrimento daquelas mães carentes na região ali, Novo Horizonte, Palmares, enfim.
Toda aquela região, e hoje, nós estamos atendidos por uma médica pediatra ali. Eu
fico muito agradecido pelo nosso pedido. Eu quero agradecer o Carlos Gontijo aqui
hoje porque hoje eu tive uma cobrança nas redes sociais, lá do Jardim Piracema. As
bocas de lobo estavam quebradas. O ano passado foram todas reformadas, mas
quebraram. Os caminhões ali passam, umas ruas estreitas, então vai quebrando. Aí,
o cara me cometeou essa semana, mas hoje eu fui lá no Carlos Gontijo, ele
prontamente me atendeu. Hoje, eu levei o pessoal para fazer o levantameni
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Amanhã vai levar os pedreiros, vão fazer a medição e já começa essa semana, a
reforma de todas as bocas de lobo que tem lá. Então, eu quero só parabenizar esse
pessoal e parabenizar você, Sr. Presidente, pelo o seu aniversário, o Cleber, e você,
Barrufão. Se precisar de nós, nós estamos à disposição sua. E parabenizar a suac
família, que você lutou sempre para estar aqui. Foi um sonho meu também ser 5
vereador, e você mereceu. Parabéns para você. Sr. Presidente, muito obrigado. VER. Y
PAULO CÉSAR RAYE DE AGUIAR: Queria cumprimentar a todos da platéia, na I i
figura do vereador Kiko, que eu acho que quem não era vereador na época perdeu y ^
muito de não vê-lo como vereador. Vereador combativo, que honrou essa Casa v
aqui, nos amplos debates com o Miguelão, comigo e sempre mostrando a sua
cultura. Queria parabenizar o Joãozinho e o Cleber pelo aniversário. Queria
cumprimentar o Barrufão, por ter assumido uma cadeira nessa Câmara, que muitó\l
nos honra também de fazer parte dela. Queria que você se sentisse honrado^
também, de fazer de parte dessa família, que é a Câmara Municipal de Barra doA
Garças. Eu queria contestar algumas coisas. Em primeiro lugar, quando se começou ,
a falar em dengue, o próprio Murilo falou. Tudo mundo falou em dengue e todo '•
mundo: "Ah... O lote vazio e prefeitura..." E, acabaram envolvendo a questão, comol*
se a prefeitura municipal fosse responsável pela dengue. Não é! Pelo contrário, a
Prefeitura Municipal tenta resolver o problema da dengue através das suas\
unidades ambulatoriais e dos seus pontos de atendimento à saúde. A dengue, que
eu atendo no São José e no Santo Antônio, atendo muita gente, inclusive na quinta-
feira agora foram quase cinqüenta pessoas que eu atendi. Nessas cinqüenta pessoas, (
eu tive cinco casos de dengue. A dengue, ela ao contrário do que muita gente pensa,
ela não é maior nas áreas onde tem lotes vazios, não. Ela é maior nas áreas

populacionais habitadas. Por que? Porque a população não se conscientizou. Ao
invés de fazer, o Joãozinho estava falando mais ou menos nesse sentido, a
conscientização da população, que tem no seu quintal plantinha com vasinho, que
tem no seu qiúntal tambor, lata, guarda garrafa vazia para vender, esse é o foco da
dengue. Porque a água que cai no lote baldio, ela vai, entra pela terra e vai embora.*^
E, o mosqxiito da dengue, ele gosta de água limpa. Ele não gosta de água suja e o
voo do mosquito da dengue também não é longo e não é alto. Então, se alguma \
região, uma casa que tem um caso de dengue, isso eu conversando lá no São José, se
uma menina pegou dengue, puxa um raio de pelo menos 300 m em volta da casa
dela, que é onde deve estar o foco do mosquito. Esse combate do mosquito é um"^
combate trabalhoso, viu Joãozinho, porque é difícil você abrir a cabeça das pessoas
sobre essa questão da água parada. Eu acho que ao invés de invadir lote para poder
limpar lote, devia invadir casas, que tem água parada. Porque acontece isso no Rio
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de Janeiro e outras cidades, os agentes entram na casa com autorização e se não tem
autorização, vai com autorização judicial, entrar na casa e procurar os focos de
dengue. Tem que ser feito uma grande campanha de conscientização popular sobre
a dengue. Isso tem que ser feito. Cada casa, cada um cuidar da sua casa. Chega na
sua casa amanhã, vai no seu quintal ver se não tem uma tampinha de coca-cola
virada de boca para cima cheia d'água. Se tem um vasinho bonitinho de planta da
sua esposa lá, com aguinha nele. É isso que nós temos que ver. E, eu queria
também, Joãozinho, para encerrar, como essa semana agora no domingo, na
próxima sessão já vai haver passado o Dias das Mães, eu queria parabenizar todas
as mães, pelo domingo que virá, que vai ser o Dia das Mães. Mães essas, que eu
faço parte da vida de muitas delas, fazendo os seus partos e que pude ver seus
filhos nascerem e de ver no olhar de cada mãe para o fUho, aquele amor que ela vai
levar para o resto da vida. Aquele amor de uma mãe para o filho, que é maior que o
amor dela pelo marido, pela mãe dela, pelo pai dela. Amor de uma mãe por um
fUho é maior do que qualquer amor do mundo. É a única pessoa capaz de dar a
vida por outra pessoa, é a mãe dando a vida pelo o seu filho. Por isso, eu quero
parabenizar essa mãe, de ver aquele olhar de amor de quando ela vê o filho pela
primeira vez. É uma das coisas mais emocionantes do mimdo. Eu me sinto assim,
vaidoso. Me sinto privilegiado. Me sinto honrado de fazer parte desse momento.
Que todas as mães recebam um abraço do fundo do meu coração e a todos vocês
que aqui estão. Queria deixar um abraço ao Kiko, que esteve aí, e ao Tião da'
Sorveteria, que teve aqui conosco. Ao meu amigo crente ali porque eu gosto que ele
pega no meu pé a sessão inteira. Um abraço a todos vocês. Obrigado. Dando
continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1° Secretário

efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei n° 028/2019, de 30 de abril
de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a autorização
para abertura de concorrência pública para exploração comercial de um posto de
abastecimento de aeronaves no aeroporto de Barra do Garças e dá outras
providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição,
Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação
e Meio Ambiente. Depois, o Sr. Presidente e alguns vereadores se manifestam
dizendo. Excelências, o Projeto de Lei n° 028/2019, que dispõe sobre a autorização
para abertura de concorrência pública para exploração comercial de um posto de
abastecimento de aeronaves, lá no aeroporto de Barra do Garças, está com pedido
de urgência. Nos termos do Artigo 275 do Regimento Interno desta Casa, os
pedidos de urgência não admitem discussão. Admitem até, o encaminhamento
bancada, e aí eu pergunto antes de submeter o requerimento de urgência à
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apreciação do plenário, algum vereador gostaria de fazer encaminhamento por
bancada? Não havendo encaminhamento, submeto ao soberano plenário e vou
fazer como tenho feito anteriormente, só para que... O projeto em questão, ele trata-
se simplesmente, de um pedido de autorização da Casa para licitar, na forma da
Lei. Inclusive, esse aqui veio mais minucioso do que os projetos anteriores. Então,
só está pedindo a nossa autorização para licitar. Já tomei a liberdade, se assim
permitirem, de solicitar ali ao procurador do município, que se encontra aqui, qual
que seria a urgência. Segundo ele, o contrato está vencido e há uma necessidade,
porque a ANAC e as empresas são muito exigentes nessas questões. Precisa estar
tudo redondinho em relação a essas questões. Então, é simplesmente uma
autorização para abrir a licitação. Não dá mais do que isso. Então, feitas essas
explicações, o plenário está satisfeito com as explicações? Pode, excelência. VER.
MIGUEL MOREIRA: O posto lá existente, porque já tem um posto lá, ele é para
contemplar esse posto ou vai vir outro posto para abrir no local? SR. PRESIDENTE:
Não! Vai ser a exploração deste posto. É o mesmo posto, o que já existe. VER.
MIGUEL MOREIRA: Então, essa documentação aí, é simplesmente para dar
legalidade à Infraero e a ANAC, para o funcionamento do aeroporto? SR.
PRESIDENTE? É! porque o aeroporto, ele precisa... Todos, eles são muito criteriosos
e exigentes com essas coisas. Então, precisa estar tudo documentado na forma da
Lei. A autorização, o posto que está sendo explorado nesse momento é sem
devida concessão do município. Então, é para regularizar essa questão. VER
MIGUEL MOREIRA: É, eu não vejo problema. O único problema que tem é a
prefeitura, a assessoria do Sr. Prefeito banalizando esta Casa. Porque tudo quanto é
projeto de lei que chega aqui, chega com urgência. Então, o vereador aqui, ele fica
de calça curta. Ele não tem direito de estudar o projeto, de fazer uma pesquisa e
nem nada. Então, vem tudo no afogadilho. Isso aí é que está errado, mas o projeto
em si para o funcionamento do aeroporto é necessário. Obrigado, Sr. Presidente.
VER. ZE GOTA: Sr. Presidente, até primeiramente, tem que ter o parecer das
comissões, quando chegou o projeto aqui em minhas mãos, entendo a fala do Sr.
Miguel, mas parabenizo o Executivo. Porque é um projeto, que se não prestar
atenção, quem vai sair prejudicado é o povo de Barra do Garças e principalmente o
mumcípio. Agora, você imagina, a ANAC, para eles trancarem o aeroporto, é daqui
para lá. Então, isso aí é concorrência pública, igual o Miguel perguntou: E, se
continuar? Não! É uma concorrência pública. Qualquer empresa pode apresentar a
sua proposta e nós como vereador temos que fiscalizar. Então, eu parabenizo aqui a
Prefeitura de mandar esse projeto com medida de urgência porque o nosso
município e o povo barragarcense não pode ficar prejudicado. E, o município fica
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sem imposto para arrecadar. VER. JÚLIO CÉSAR: Minha preocupação é essa
mesma que vossa excelência tem. Eu entendo o posicionamento do Vereador
Miguel, que realmente a prefeitura poderia ter mandado com tempo hábil da gente
fazer a análise do projeto, mas a minha preocupação é em prejudicar o município e
até mesmo a questão do fechamento do aeroporto por esse tipo. Eu acredito no meu
posicionamento, que como é simplesmente para fazer a licitação, mas não dando a
licitação para um ganhador, mas para abrir a licitação, eu acho que não tem nada
que prejudique o município. VER. DR. NETO: Sr. Presidente, eu tive oportunidade
de participar da reunião com a ANAC, lá no gabinete do prefeito. Todos sabemos
que teve uma licitação muito grande da concessão de vários aeroportos, que foram
concedidos. Inclusive, o aeroporto de Várzea Grande. Ele entrou e também
participou. Como não tinha dinheiro para reformar os demais aeroportos, fez o
seguinte: O dinheiro que foi contemplado dessas concessões, criaram um Fundo
para poder reformar outros aeroportos, a obrigação. Quer dizer, é um dinheiro que
não tinha e tomou um dinheiro novo. E, o aeroporto da Barra, ele foi contemplado
nisso. Então, a reforma daquele aeroporto, para quem pode ver lá, se realmente se
concretizar, vai ser tudo novo ali. Até o posto... Então, eu acho que vai ter que ter
outro posto também. E, o que está salvando esse voo de Barra, ainda é o
combustível. Porque vai chegar um momento que se conseguir reformar, como o
combustível tem esse desconto no únposto, a aeronave que vai para Brasília, vai^
acontecer o seguinte indo para Goiânia, aqui vai ser um posto de abastecimento
Porque terá o desconto aqui. Não tem em Goiânia e não tem em Brasília. Então, sera
rentável para o dono da empresa, abastecerem aqui. E, a intenção do Prefeito é essa,
de que as aeronaves se abasteçam aqui por ser fronteira, para poder destinar ou
Goiás, ou DF, ou o Pará, ou onde que for. Então, é um centro de abastecimento.
Porque nos já temos essa lei. Então, eu acho que, eu concordo com os demais,
chegou aí, meio de última hora, mas eu também não vejo problema, que vai ser
licitado. São essas as minhas palavras, Sr. Presidente. Muito obrigado. SR.
PRESIDENTE: Excelências, eu vou me dar o direito aqui, de fazer uma pequena
justificativa. É verdade que muitos projetos têm chegado aqui com pedido de
urgência, porém nas últimas seis semanas, nós recusamos todos os pedidos de
urgência. É normal dentro do jogo democrático, que o Executivo faça pedidos de
urgências, mas as deliberações se vai atender ou não, o pedido de urgência, tem
sido sempre dessa Casa de forma tranqüila, pelo plenário. Então assim, é esta Casa,
quem dita o ritmo do jogo, quem diz se vai ou não ser admitido o pedido de
urgência. Nesse caso aqui, parece que a deliberação é imânime pelo o
reconhecimento do pedido, mas nós não abrimos mão do poder de nós
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determinarmos aquilo que é de urgência. Não há problema nenhum. Penso que não
há problema nenhum do município solicitar o pedido de urgência, como aliás
autoriza a Lei Orgânica do Município e o Regimento da Casa. Porém, somos nós,
esta Casa em colegiado, se decide se, a matéria é ou não de urgência, como tem sido
feito nesta Casa. Passamos então, ao pedido de votação de urgência. Os que são
favoráveis ao pedido de urgência solicitado pelo Executivo permaneçam como
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o pedido
de urgência do poder executivo. O projeto está com os pareceres da Comissões de
Constituição, Justiça e Redação, Economia e Einanças e Obras Públicas, Transporte,
Comumcação e Meio Ambiente. Os três pareceres são favoráveis. Submeto ao
soberano plenário o pedido da Mesa, para que votemos conjuntamente os
pareceres, os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
mamfestem. Aprovado a indicação da Mesa, para votação conjunta dos pareceres.
Em discussão e votação os pareceres ao Projeto de Lei n° 028/2019, os que são
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
unanimidade votos, os pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação,
Economia e Finanças, Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente.
Mérito do projeto. Algum vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? já
houveram manifestações suficientes quanto ao mérito. Em votação o mérito ao
Projeto de Lei n° 028 de 30 de Abril de 2019, de autoria do Poder Executivo, q
vereadores que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários
manifestem. Aprovado por imanimidade de votos, o Projeto de Lei n° 028/2019 d
30 de abril de 2019, de autoria do poder executivo municipal.
Resumo final da aprovação do projeto acima. Proieto de Lei n° 028/2019. de 30 de
abril de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a
autorização para abertura de concorrência pública para exploração comercial de um
posto de abastecimento de aeronaves no aeroporto de Barra do Garças e dá outras
providências". Votação dos pareceres favoráveis das Comissões: Constituição,
Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação
e Meio Ambiente. Aprovados por unanimidade de votos. Mérito: se manifestaram
os vereadores Dr. Joãozinho, Miguel Moreira, Júlio César, Zé Gota e Dr. Neto, como
verificado acima. Votação do Proieto de Lei n° 028/2019. de 30 de abril de 2019.

Aprovado por unanimidade votos.
Após, continuou-se a leitura dos projetos. Emenda Modificativa n° 005/2019, de 03
de maio de 2019, de autoria do Vereador Jaime rodrigues Neto-PMDB, "Ao Projeto
de Lei n° 022 de 09 de abril de 2019". Depois de lido foi encaminhado às Comissões
de Constituição, Justiça e Redação e; Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social.
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Projeto de Resolução n° 008/2019, de 06 de maio de 2019, de autoria da Mesa da
Câmara Municipal, que "Outorga título de cidadania barra-garcense". Depois de
lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de
Resolução n° 007/2019, de 06 de maio de 2019, de autoria da Mesa da Câmara

Municipal, que "Dá nova redação ao art. 13 da Resolução n° 014 de 12 de junho de
2018". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e
Redação. Projeto de Lei n° 029/2019, de 06 de maio de 2019, de autoria do Vereador
Cleber Fabiano Ferreira-DEM, que "Dispõe sobre atendimento prioritário para
idoso nas unidades de saúde de Barra do Garças". Depois de lido foi encaminhado
às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Educação, Cultura, Saúde e
Assistência Social. ORDEM DO DIA fVotacão das matériasl - SR. PRESIDENTE:

Passamos agora à votação dos projetos que estão aptos para tanto. Vamos iniciar
pelos dois vetos do poder executivo. Primeiro, a Mensagem n° 005 de 29 de abril de
2019, que veta o Projeto de Lei Complementar n° 001/2019, de autoria da
presidência desta Casa. Esse projeto de lei, na verdade é uma antecipação daquela
discussão que nós tivemos hoje. Existe uma exigência na lei municipal, de que o
cidadão para construir, o título de propriedade deveria estar no nome dele. Quer
dizer, você vai lá na prefeitura e você tem um projeto, e esse título de propriedade,
no Código de Posturas do município, a Lei Complementar n° 124 de 2009, obras e
edificações, melhor dizendo, ela diz que o título tem que estar no nome da pessoa.
Esta exigência, primeiro que ela é totalmente incompatível com a realidade. VER.
DR. NETO: Para ver se eu entendi. Nós temos aqui empresários que constróem paral
poder alugar. Por exemplo, a Caixa Econômica Federal é de um proprietário. Lojas
Araguaia e tal. Então é mais ou menos isso? Está no nome do cidadão, mas a obra
quem vai tocar muitas vezes é a empresa que vai alugar por vinte ou trinta anos.
Quarenta anos, sei lá como que vai ser o contrato... É mais ou menos isso que vossa
excelência está querendo dizer? SR. PRESIDENTE: É exatamente isso. Então,
existem algumas realidades aqui também, que é o que trata o artigo. Vou dizer um
outro senão, é o que trata o artigo. Existe uma outra realidade aqui na Barra.
Infelizmente, ao longo do tempo, a Barra foi concedendo aqueles títulos de
propriedades. O sujeito ia lá, os prefeitos anteriores e mesmo o prefeito atual,
concedia títulos de propriedade. Beleza? Beleza! Concedeu, o sujeito ia lá, pegava o
seu título de propriedade. Esse título é expedido pelo município. Tem fé pública e*
evidentemente pode não ter fé pública diante dos outros órgãos, mas do município,
que é o emissor desse título... Durante muito tempo, os cartorários do primeiro
cartório de registro civil, que é onde se faz os registros e averbações dos títulos de
propriedades do município, se fez esse registro desses títulos. A atual cartorária,
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segiiindo rigorosamente aquilo que prevê a lei, e nós temos que lembrar que o
código civil nosso também, é de 2002, relativamente novo, embora a lei de registro
de títulos seja bem mais antiga, a cartorária, ela resolveu que ela não vai mais fazer
esse registro desses títulos na seguinte situação: quando tiver numa tinica
matrícula, não foi feita a regularização daquele imóvel, ela não vai mais registrar.
Agora, nessas situações, o cidadão se vê de posse de um título emitido pela
prefeitura, aí ele vai lá e fala assim: Prefeitura, eu quero construir nesse imóvel que
você me deu. A prefeitura fala assim: Não! Você não pode! Mas, por quê que eu não
posso? Aí, a prefeitura fala assim: Porque você não pode registrar o título. Aí, o
cidadão fala assim: Mas, eu não posso registrar, porque você, prefeitura, não fez a
sua parte. Não fez lá, o que deveria fazer, a regularização daquela área. Então, o
projeto de lei, ele é para sanar essa parte. Para dizer assim: Quando os títulos forem
emitidos pelo próprio município, o município não pode se negar a emitir a
autorização de construção. Ele não pode dar com uma mão e tirar com outra. Está é
a finalidade do projeto. O município disse assim: Olha, isso é inconstitucional. Por
que? Porque esta Lei Complementar, ela dispõe sobre o código de obras e
edificações. Lei que integra parcialmente o plano diretor da cidade. Existe um
entendimento de que o plano diretor, as leis de iniciativa do plano diretor, são de
competência do poder executivo. Porém, esse entendimento, ele é para aquilo que é
estrutural. Para dizer assim, onde vai poder se construir ou quais que são as zonas.
É esse o entendimento. Mas, aquilo que é residual, como as autorizações, que é esse
caso, pode ser de iniciativa da Casa. Então assim, deixo a critério de voss

excelências. Não vou fazer indicação como faço costumeiramente. Apenas fiz um'^
relato aqui do que o projeto pretende. Nós discutimos isso ainda hoje, posso
adiantar a vossas excelências que o vereador Cleber e eu participamos de uma
reunião, que coincidentemente não foi nem a Casa, embora a Casa já tenha essa
preocupação há muito tempo, de fazer essas correções e nós estaremos trabalhando
para isso. Mas, os próprios engenheiros e arquitetos do município procuraram essa
Casa, para modificar esse tipo de coisa. Como eu sou o autor do projeto, expus ele a
vossas excelências e deixo de fazer indicação, para que votem, como costumo fazer.
Fica a critério de vossas excelências. Doutor, por favor, a redação. Vamos votar
então, o veto. Pois não, excelência. VER. PAULO RAYE: Eu acho que esse projeto de
vossa excelência é um projeto humanitário e vem de encontro às aspirações do povo
que recebeu o título e não consegue registrar. Eu acho que é um projeto justo, mas
eu queria saber o que foi alegado porque não vai ter despesa nenhuma para o
mumcípio. Eu quero saber o que foi alegado pelo o Executivo para vetar. Porque eu
acho esse seu projeto, um projeto humanitário. Eu acho lindo o projeto. SR.
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PRESIDENTE: O que foi alegado, vereador Paulo, é aquUo que eu disse, é
exclusivamente o vício, aquele que nós chamamos de vício de iniciativa. Alega o
município, para vetar, que o vereador não teria competência para propor a matéria
porque ela seria reservada, a iniciativa, ao município. É esse o único fundamento.
VER. PAULO RAYE: Mas, o vereador teria o direito de indicar. A indicação é de
competência do vereador. Você sugerir ou indicar. Entendeu? VER. JULlO CÉSAR:
Me permite uma parte, Dr. Paulo? O projeto do vereador João é um projeto muito
bom, mas a minha preocupação, hoje, se a gente pegasse, bem lembrado pelo<^
vereador Barrufão, São José, Nova Barra e Vila Maria, uma grande parte daquelas ]
pessoas ali não têm o título definitivo. Até porque vamos dizer assim, São José foi v
invasão, como a parte da Vila Maria. Então hoje, essas pessoas, pelo que eu entendi
do projeto, elas não teriam condição de fazer a construção porque o título nã
estaria no nome delas. A única preocupação que eu tenho, e como disse também o
vereador Neto, porque várias empresas hoje no município pega o seu lote... O seu
lote é lógico bem centralizado, faz a construção, mas a obra não seria dela. Seria da
empresa. VER. PAULO RAYE: Eu compreendo o que você está falando, vereador
VER. JULlO CÉSAR: Então, a minha preocupação é só essa. VER. PAULO RAYE;
Eu acho também que a sua preocupação é válida, no sentido de que, pessoas que já }
moram há vinte ou trinta anos em cima, tinham que ser tituladas. SR,
PRESIDENTE: E! Eu vou responder. Posso responder, Paulo? As duas indagações,
primeiro Júlio, os raciocínios, eles são incompatíveis. O que o projeto diz é
seguinte: quem tiver um título emitido pelo município, não pode ser impedido de,
construir. O projeto não atinge de nenhuma forma, aqueles que eventualmente nãg
tenham o título. Até porque é equivocado pensar que aquelas pessoas do Nov
Barra, embora elas não tenham um título em nome próprio, quase todos os lotes do
Nova Barra tem um título dominial. Por que? Porque lá é um loteamento regular
que foi feito na década de 80. VER. JULlO CÉSAR: O problema do Nova Barra é que
tem título demais. Tem três, quatro. SR. PRESIDENTE: É verdade! Então, vereador
Júlio César, essa preocupação não se aplica. Ela não tem compatibilidade com o
projeto. O vereador Paulo fez um questionamento sobre a questão das pessoas não
terem titularizado. Realmente, essa Casa, e aqui eu vou aproveitar essa
oportunidade, nós já fizemos o nosso dever de casa. Qual que é o dever de casa?
Legislar para que o mimicípio tenha... Nós temos uma lei de regularização
fundiária. Agora aqui, nós esbarramos naquela situação, nós instrumentalizamos.
Agora, a execução, ela depende do Executivo. Eu confesso que eu venho pensando
ultimamente, de nós tomarmos, assim como nós tomamos iniciativa do plano
diretor, de nós tomarmos iniciativa em relação à regularização. Não para conceder
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os títulos porque nós não poderíamos, mas para organizar o projeto. Convocar,
porque nem se sabe hoje na Barra, quais são as áreas que estão legalmente
ocupadas, sem estarem titularizadas. Nós poderíamos, essa Casa, chamar, fazer um
chamamento, audiência pública, mutirão, convocar o poder o Poder Judiciário, que
também tem muito oba oba, porque o Poder Judiciário também fez o ano passado
uma comissão. Não sei o quê... Não sei o quê... e vira tudo em pizza. Não vira nada.
Vira reuniões ad aeternum e decisão mesmo, nada. Nem um "mutirãozinho" para
decidir os processos de usucapião que estão lá. Não sai! VER. ALEX MATOS: Uma
parte, Sr. Presidente? Inclusive, a Reurb, que resolveria boa parte dessa situação, ela
está vencida e o governo federal em dezembro, antes de sair, prorrogou por mais
dois anos. E quando nós aprovamos, era até dezembro de 2018. Então, nós inclusive
temos que apresentar uma nova emenda. SR. PRESIDENTE: Então Paulo, essa
questão que você propôs, ela realmente é uma questão de cunho social. A questão
da regularização fundiária, inclusive foi objeto de questionamento do Tribunal de
Contas nas contas do município, nas contas passadas, dizendo da necessidade de se
fazer a regularização fundiária. Porque isso possibilitará inclusive, que o município
melhore os seus índices de arrecadação. Então, há toda uma condição material
propícia para que se faça isso. É preciso, vereador Paulo Raye, que se vista de
coragem para tomar as medidas necessárias, a fim de titularizar essas áreas todas.
VER. PAULO RAYE: A grande pergunta que se faz nesse projeto seu é uma. SR.
PRESIDENTE: Pois não, excelência. VER. PAULO RAYE: Vai haver prejuízo para o
erário público? SR. PRESIDENTE: Nenhum, excelência. Muito pelo contrário. VEl
PAULO RAYE: Então, eu como líder do prefeito, peço a bancada que vote contra o
veto do prefeito. SR. PRESIDENTE: Eu não farei a indicação, mas o líder do prefeito
falou aí, pelo o prefeito. Vamos lá! Vamos a votação porque a hora avança. Veto n°
005/2019, Comumcação de veto parcial ao Projeto de Lei Complementar n°
001/2019, de autoria da presidência desta Casa. Vamos votar. Lembrem que o voto é
nominal. Votarão SIM, os vereadores favoráveis ao projeto. Quem quiser manter o
projeto votarão NÃO, aqueles que forem favoráveis ao veto. Ok? Na indicação do
vereador Paulo Raye, ele votará SIM. Quem quiser votar ao contrário, favorável ao
veto, vota NÃO. VER. DR. NETO: Então, vamos à votação nominal, como
Regimento fala. Seguem descritas, as manifestações de alguns vereadores no
momento de exararem seus votos. VER. MIGUEL MOREIRA: Sr. Presidente, eu vou \ \
votar Sim nesse projeto. Você vê, o bairro aqui, o Zeca Ribeiro, um bairro inteiro^^Ns.
que foi doado para a prefeitura, e ela nimca colocou aquele bairro em nome da
prefeitura para dar esse fim que o seu projeto menciona. Então, o seu projeto, eleGj
vem ajudar ao município porque desde que tenha esse título definitivo, ele passa a. ^
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pagar imposto para o mumcípio. E, se ele não tem, a própria Justiça não está
aceitando que ele pague imposto. Então, o meu voto é Sim. VER. BARRUFÃO: Sr.
Presidente, eu voto Sim porque eu sempre ando naqueles bairros mais afastados lá,
Palmares, Vila Maria, aqueles bairros todos, e tem muita gente, que o sonho deles é
pegar um título para poder construir e para poder escriturar no nome dele, por isso/
eu voto Sim. Subseqüentemente, o 1° Secretário declarou que por unanimidade,
foram 15 votos SIM. Apos, o Sr. Presidente diz. É verdade, Paulo, você tem razão.
Você está correto. E é inclusive louvável que até 22:30h, você esteja com esse senso
de percepção. Parabéns! Está atento.
Resumo final da aprovação do veto acima. Veto n° 005/2019. de 29 de abril de 2019,
de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de veto ao Projeto de Lei
Complementar n° 001 de 08 de abrU de 2019, de autoria do Vereador João
Rodrigues de Souza-PDT". Votação dos pareceres favoráveis das Comissões:
Constituição, Justiça e Redação e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio
Ambiente. Aprovados por unanimidade de votos. Mérito: se manifestaram os'
vereadores Dr. Joãozinho, Dr. Neto, Paulo Raye, Júlio César e Alex Matos, como
verificado acima. Votação Nominal do Veto n° 005/2019. de 29 de abril de 2019 ("ol
Projeto de Lei Complementar n° 001 de 08 de abril de 2019 de autoria do Vereador João
Rodrigues de Souza-PDT, que altera a Lei Complementar n° 124 de 04 de novembro de
2009, não poderá lograr êxito, tendo em vista os vícios de inconstitucionalidade presentes".).
Derrubado o Veto por imanimidade de votos.
SR. PRESIDENTE: Minhas escusas ao plenário. Veto n° 003/2019. Comunicação
veto parcial ao Projeto de Lei n° 042 de 26 de novembro de 2018, de autoria do
vereador Alessandro Matos do Nascimento. O Projeto de Lei, dispõe sobre a
instalação de equipamento eliminador nas tubulações do sistema de abastecimento
de água da concessionária Águas de Barra do Garças e dá outras providências. Eu
vou ler as razões do veto, excelências. "Conquanto nobre e louvável o escopo do
projeto apresentado pelo nobre Vereador, o mesmo não poderá lograr êxito, tendo
em vista os vícios de inconstitucionalidade presente no art. 3- no tocante a indicação
da entidade ou instituição que deverá emitir laudo ou relatório com os requisitos
mínimos do equipamento eliminador de ar. Os aparelhos deverão ser certificados
pelo Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia-lnmetro. O Institut
Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia-lnmetro é uma autarquia federal
vinculada ao Ministério da Economia que atua como Secretaria Executiva do
Conselho Nacional de Metrologia, Normalização e QuaHdade Industrial-Conmetro,
colegiado interministerial, que é o órgão". Portanto excelências, vejam: O projeto de
lei, ele e composto de quatro artigos. No primeiro, ele impõe a obrigatoriedade dos
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outros, o veto é exclusivamente do art. 3° e não no artigo como um todo. Ele diz
exclusivamente, de quem será o órgão responsável pela aferição do equipamento.
Vossa excelência concorda? Vou abrir aqui, excepcionalmente. VER. ALEX MATOS:
Só fazendo novamente a defesa, nós nos comprometemos após a derrubada do
veto, em fazer a emenda colocando nesse art. 3°, a própria AGER como o órgão que
pode levantar com referências as empresas que vendem o produto, essa
legitimidade e aferição. Agora, veja bem: Em verdade, o produto, ele vai após o
cavalete. Então, a lei tem como principal objetivo, garantir ao cidadão essa condição
de querer de fato, instalar esse equipamento. Mas, ele não vem antes do relógio.
Então, não há necessidade de ter autorização, de pedir autorização para empresa.
Entendeu, Sr. Presidente? Então, ela vai depois do relógio. Lógico que tem! Ela^
bloqueia o ar, Paulo. Presta atenção: Vai passando aqui o ar, ele passou aqui, ela
bloqueia, ele trava o relógio. Ele tira o ar. É esse! O equipamento é assim. VER.
GUSTAVO NOLASCO: O equipamento funciona instalado depois do relógio. VER)
ALEX MATOS: Então, não precisa de autorização. É depois do relógio, Paulo. VER.^
GUSTAVO NOLASCO: É depois do relógio, que é instalado o equipamento. VER.\ /
ALEX MATOS: Então, é o reconhecimento da empresa, mas não... VER. PAULO
RAYE: Alex, só um minutinho. Vamos raciocinar. Você não pode colocar o\
equipamento depois do relógio, ele perde a função. A função dele é eliminar o ar
antes do relógio. VER. ALEX MATOS: Paulo, dá uma pesquisada primeiro. Não!
Pesquisa, Paulo. É depois! VER. PAULO RAYE: Você vai, pesquisa e vai ficar com
vergonha. SR. PRESIDENTE: Vamos conceituar o quê, que vossas excelências estão
dizendo antes ou depois. Não! Espere aí! Só um minutinho. Vamos conceituar. VER.
GUSTAVO NOLASCO: Não! Presidente, uma questão de ordem. O Paulo levantou
e me chamou de burro. SR. PRESIDENTE: Não, não, não... Não! Não falou não.
VER. GUSTAVO NOLASCO: Falou! SR. PRESIDENTE: Não falou não. VER.
GUSTAVO NOLASCO: Youtube, Google, pesquisem: eliminador de ar de
hidrômetro. SR. PRESIDENTE: Excelência, por favor, vamos estabelecer um diálogo
aqui. Vereador Alex, vossa excelência está dizendo que a água entra ali na rua, ela
passa no relógio e depois de passar no relógio é que ela elimina o ar? VER. ALEX
MATOS: Isso! Exatamente isso. SR. PRESIDENTE: É isso que ele está dizendo. VER.
ALEX MATOS: O quê que acontece? Não! Ele trava! Imagine o seguinte... É assim
que é o eliminador de ar. É só pesquisar. O ar, ele tem uma trava após que,
imaginem que passa o primeiro ar, ele vai travar e não vai permitir que o relógio
continue trazendo esse ar. É assim que é o equipamento. SR. PRESIDENTE: Depois
do relógio, é isso? Pronto! VER. ALEX MATOS: Exatamente! Então, a questão que
nós queremos aqui é exatamente que derrube o veto e a gente apresenta a emenda.
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Aquamax é um dos mais vendidos no país, Sr. Presidente. SR. PRESIDENTE: Sem
merchandising, não é! Excelências, esclarecida a dúvida, eu só quero lembrar, trazer
a Casa, o seguinte... Independente disso, vamos votar então, excelências? Vamos
votar? Excelências, nós estamos avançando na hora. Temos ainda doze projetos
para votar. Por mim, tudo bem. Tranqüilo. Vamos lá! Vamos votar o veto. O que
está sendo vetado é exclusivamente, volto a dizer, o art. 3°. Senhores, deixa eu fazer
uma leitura aqui do art. 3-, olha so. Eu queria que os senhores prestassem só um
pouquinho de atenção porque nós vamos votar, e aí para gente... "O fabricante do
equipamento eliminador de ar que trata esta lei deverá possuir laudo ou relatório
emitido por entidade ou instituição idônea comprovando os seguintes requisitos
mínimos". Na verdade, o projeto de lei, ele não indica nenhuma instituição. Ele diz
que o fabricante deverá apresentar o produto com o laudo de uma instituição
idônea. Ele não diz quem é. Pode ser o Inmetro, pode ser outra, e esse é o negócio.
E, o veto diz que nesse caso deveria ser exclusivamente o Inmetro. Beleza? Vamos
votar então? Em votação o Veto ao Projeto de Lei n° 042 de 26 de novembro de 2018,
de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento. Os vereadores que são
favoráveis ao projeto, votam SIM. Os favoráveis ao veto, votam NÃO. Seguem
descritas manifestações de alguns vereadores no momento de exararem seus votos.
VER. JAIME: Voto Sim, mas com uma ressalva aqui, que é o compromisso da
emenda que o Alex fez. Então, o meu voto é Sim. VER. JÚLIO CÉSAR: Eu voto Sim,
mas com essa preocupação que todos os vereadores estiveram aqui, a questão desse
aparelho ser depois do relógio e se vai realmente alcançar o objetivo, que é a
questão do ar. Mas, vamos confiar que seja um bom projeto para o município de
Barra do Garças. VER. PEBINHA: Sr. Presidente, eu falei com um encanador, e esse
bloqueador de ar é depois do relógio, que ele passa o ar, e a hora que a água chegar
nos bloqueadores, aí trava e passa pelo registro. O meu voto é Sim. Após, o 1°
Secretário informa que a votação foi encerrada e declarou que foram 15 votos SIM.
Resumo final da aprovação do veto acima. Veton" 003/2019. de 22 de abrü de 2019,
de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de veto parcial ao Projeto
de Lei n° 042 de 26 de novembro de 2018, de autoria do Vereador Alessandro Matos
do Nascimento-PRB". Votação do parecer favorável da Comissão: Constituição,
Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade de votos. Mérito: se manifestaram os
vereadores Dr. Joãozinho, Alex Matos, Gustavo Nolasco e Paulo Raye, como
verificado acima. Votação Nominal do Veto n° 003/2019. de 22 de abril de 2019
{"Conquanto nobre e louvável o escopo do projeto apresentado pelo nobre vereador, o mesmo
não poderá lograr êxito, tendo em vista os vícios de inconstitucionalidade presente no art. 3°
no tocante a indicação da entidade ou instituição que deverá emitir laudo ou relatório com os
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requisitos mínimos do equipamento eliminador de ar".). Derrubado o Vefo por
imaiimiidade de votos.

SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei n° 026/2019, dispõe sobre o fornecimento de
alimentação especial, na merenda escolar, adaptada para alunos com restrições
alimentares, em todas as escolas da rede pública mimicipal e particular de ensino de
Barra do Garças. O Projeto de Lei de autoria do vereador Jaime Rodrigues, está com*'^
os pareceres favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão
de Economia e Finanças, bem assim, da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e
Assistência Soaal. Submeto ao soberano plenário, o pedido de autorização para
votarmos em bloco os pareceres, os que são favoráveis permaneçam como estão, os
contrários se manifestem. Aprovada a indicação da Mesa, para a votação conjunta
dos pareceres. Em discussão e votação, os que são favoráveis permaneçam como
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, os^J
pareceres ao Projeto de Lei n° 026/2019. Mérito do Projeto. VER. JAIM^
RODRIGUES: Excelências, esse projeto é muito fácil o entendimento. O objetivo
dele é contemplar as crianças, os estudantes, que tenham restrições alimentares^
Então, fica o poder público, com essa lei, obrigado a fornecer alimentação especial,
de forma diferenciada, para os alunos portadores dessas restrições. Então, fica o
pedido do voto para os pares da Casa. Muito obrigado. VER. VALDEI LEITE: Uma
parte, por favor, Jaiminho? Nas escolas municipais, agora já tem nutricionistas e as
crianças que têm Diabetes e Hipertensão já tem alimentação favorável, mas vou
votar Sim, no seu projeto. Só para esclarecer para você, está bem? VER. JAIME
RODRIGUES: Obrigado, vereador. SR. PRESIDENTE: Algum vereador mais
gostaria de manifestar-se quanto ao mérito votação? Em votação o Projeto de Lei n°
026/2019, que dispõe sobre o fornecimento de alimentação especial na merenda
escolar, os que são favoráveis permaneçam como estão, os comentários se
manifestem. Aprovado por imanimidade de votos, o Projeto de Lei n° 026/2019, de
autoria do Vereador Jaime Rodrigues, que dispõe sobre o fornecimento' de
alimentação especial na merenda escolar da rede municipal.
Resumo final da aprovação do projeto acima. Proieto de Lei n° 026/201Q de 26 de
abril de 2019, de autoria do Vereador Jaime Rodrigues Neto-PMDB, que "Dispõe
sobre o fornecimento de alimentação especial, na merenda escolar, adaptada para
alunos com restrições alimentares, em todas as escolas de rede pública municipal e
particular de ensino de Barra do Garças". Votação dos pareceres favoráveis das
Co^soes: Constituição, fostiça e Redação; Economia e Finanças e; Educação,
Cultura, Saúde e Assistência Social. Aprovados por unanimidade de votos. Mérito!
se mamfestaram os vereadores Jaime Rodrigues e Valdei Leite, como verificado
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1295 acima. Votação do Projeto de Lei n° 026/2019, de 26 de abril de 2019. Aprovado por
1296 tmanimidade votos.

1297 SR. PRESIDENTE: Passamos imediatamente às indicações, moções e requerimentos.
1298 Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e
1299 Requerimentos, as quais, foram lidas pelo Dr. Neto - 1° Secretário. Indicação n°
1300 172/19 do Ver. Júlio Cesar-PSDB, ao secretário de meio ambiente, urbanismo e

1301 paisagismo (solicita serviços de coleta seletiva de lixo doméstico, pelo menos duas
1302 vezes por semana, no bairro Cidade Jardim); Indicação n° 173/19 do mesmo
1303 vereador, a empresa Garçastur (solicita disponibilidade de uma linha de ônibus,
1304 para atender as famílias residentes no bairro Cidade Jardim); Indicação n° 174/19 do,
1305 mesmo vereador, ao secretário de meio ambiente, urbanismo e paisagismo (solicita ̂
1306 limpeza geral da Av. Amazonas, bairro Jardim Nova Barra Sul); Indicação n° 175/19Çv
1307 do Ver. Celson Sousa-PV, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita j.
1308 patrolamento da estrada vicinal, de acesso à região da Gurilândia, margens da BR-^
1309 070, para que seja possível o transporte de pessoas, na festividade religiosa
1310 conhecida como Terço do Zezinho, no dia 09/06/19); Indicação n° 176/19 do Ver.
1311 Gabriel Pereira-PRB, a Dep. Est. Janaina Riva (solicita que interceda junto à
1312 secretaria de estado de agricultura familiar, para que seja analisada a possibilidade
1313 de ceder um caminhão, para uso da Associação de Pequenos Produtores Rurais do
1314 distrito Vale dos Sonhos, no transporte e comercialização de pescado); Indicação n°
1315 177/19 do Ver. Jaime Rodrigues-PMDB, ao secretário de planejamento urbano e
1316 obras (solicita construção de calçadas, na rua de acesso ao bairro Zeca Ribeiro, até o
1317 início da Av. Otacílio José dos Santos); Indicação n° 178/19 do Ver. Cleber Fabiano-

1318 DEM, ao secretário de transporte e serviços públicos e à Energisa (solicita
1319 implantação de sistema de iluminação pública, nas avenidas que ligam o bairro
1320 Nova Barra Norte aos bairros Abel Lira e Ouro Fino, respectivamente); Indicação n°
1321 179/19 do mesmo vereador, ao secretária de turismo (solicita que seja inserido no
1322 calendário de eventos festivos do mês de julho, o 10° Festival da Capoeira do
1323 Araguaia); Moção de Aplausos n° 050/19 do Ver. Murilo Valoes-PRB, aos soldados
1324 da Força Aérea Brasileira-Aeronáutica, integrantes da Base Cindacta (nomes em
1325 matéria); Moção de Aplausos n° 068/19 do Ver. Gabriel Pereira-PRB, a jovem
1326 Shirlyjaine da Silva Francisco Ribeiro; Moção de Aplausos n° 069/19 do mesmo
1327 vereador, a jovem Larissa Rosa de Almeida; Moção de Aplausos n° 070/19
1328 mesmo vereador, a jovem Samara Pereira de Lima; Moção de Aplausos n° 071/19 d
1329 mesmo vereador, a jovem Izabella Matias de Moraes; Moção de Aplausos n° 072/1
1330 do mesmo vereador, a jovem Julia Cristina Ramos Gonçalves; Moção de Aplausos
1331 n° 073/19 do mesmo vereador, a jovem Camila Juliana da Silva Dias; Moção de
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Aplausos n° 074/19 do mesmo vereador, ao jovem Rafael Lima Sousa; Moção de
Aplausos n° 075/19 do mesmo vereador, ao Sr. Fernando Moreno; Moção de
Aplausos n° 076/19 do mesmo vereador, ao Sr. Gilmar de Paula; Moção de
Aplausos n° 077/19 do mesmo vereador, ao Sr. Paulo Halibozek; Moção de
Aplausos n° 078/19 do mesmo vereador, ao Sr. Jozean Benício; Moção de Aplausos
n° 079/19 do mesmo vereador, ao Sr. André Halibozek; Moção de Aplausos n°
080/19 do Ver. Sivirino Souza-PSD, aos atletas do CMEB Waldiza Rego Flores Lopes
(nomes em matéria); Moção de Aplausos e Agradecimentos n° 081/19 do Ver.
Murilo Valoes-PRB, ao Cap. Cassio Scley Machado Volek; Moção de Aplausos n°
082/19 do Ver. Gabriel Pereira-PRB, ao jovem Douglas Felipe Munaro; Moção de
Aplausos n° 083/19 do mesmo vereador, ao jovem Gabriel Osiris Correia França;
Moção de Aplausos n° 084/19 do mesmo vereador, ao jovem Gabriel Marcos Sur
Franco; Moção de Aplausos n° 085/19 do mesmo vereador, ao jovem Geferson
Idaruma Lima Karajá; Moção de Aplausos n° 086/19 do mesmo vereador, ao jovem
Humberto Soares Goulart; Moção de Aplausos n° 087/19 do mesmo vereador, ao
jovem João Pedro Donadel Silva; Moção de Aplausos n° 088/19 do mesmo vereador,
ao jovem José João da Cruz Neto; Moção de Aplausos n° 089/19 do mesmo
vereador, ao jovem Juliano Mahl; Moção de Aplausos n° 090/19 do mesmo
vereador, ao jovem Leonardo Luiz Mazurek Lira; Moção de Aplausos n° 091/19 do
mesmo vereador, ao jovem Lucas Garcia de Melo Gomes; Moção de Aplausos n°
092/19 do mesmo vereador, ao jovem Matheus Felipe Mota; Moção de Aplausos n°
093/19 do mesmo vereador, ao jovem Pedro Henrique de Almeida Barbosa; Moção
de Aplausos n° 094/19 do mesmo vereador, ao jovem Luiz Fernando Leão Lima;
Moção de Aplausos n° 095/19 do Ver. Celson Sousa-PV, aos servidores da secretaria
municipal de esportes e lazer (nomes em matéria); Moção de Aplausos n° 096/19 do
Ver. Alex Matos-PRB, aos auditores e fiscais de tributos do município de Barra do
Garças (nomes em matéria); Moção de Aplausos n° 097/19 do mesmo vereador, aos
membros do Sindicato Sinserv (nomes em matéria). Nesse instante, o Sr. Presidente
solicita ao 1° Secretário que faça leitura da seguinte correspondência. "Fórum
Municipal de Cultura, dia 09/05. Eleição Suplementar do Conselho Estadual de
Cultura. O processo visa eleger membros titulares e/ou suplentes representantes da
sociedade civil, para exercerem as funções pertinentes de Conselheiro Estadual d
Cultura fixadas no Art. 2° da Lei n° 10.378, de 1° de março de 2016, nas eleições
suplementares, com mandato até julho de 2021, representando os seguintes
segmentos e territórios culturas definidos na Lei 10.378/2016, a saber: 01
representante das artes visuais; 02 representantes das artes cênicas; 02
representantes de audiovisual; 02 representantes da música; 01 representante da
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cultura tradicional e étnico-cultural; 01 representante da rede pontos de cultura; 01
representante de humanidades; 02 representantes do território cultural Teles Pires;
02 representantes do território Juruena; 02 representantes do território Cuiabá; 01
representante do território cultural Araguaia; 01 representante do território cultural
Paraguai-Guaporé; 01 representante do território Vermelho". Após, o Sr. Presidente
coloca em votação o pedido do Ver. Cleber Fabiano, para que todas as matérias
lidas, sejam votadas em bloco, o qual, após votado foi aprovado por unanimidade
de votos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação todas as proposições.
Indicações, Moções e Requerimentos, que após serem votadas receberam aprovação
unânime. Após, o Sr. Presidente diz. Fim das votações passamos a palavra livre, e
para tanto atendendo a indicação do ilustríssimo Vereador Miguel Moreira da Silva,^
autorizo que adentre ao plenário o Sr. Antônio Teixeira Melo, para que faça uso d
palavra, por dez minutos, que é o prazo derradeiro para a finalização da sessão. SRl
ANTONIO TEIXEIRA DE MELO-NETO: Boa noite. Para quem não me conhece, eu
sou o Antônio Teixeira de Melo, conhecido como Neto. Sou formado em guia
turístico técnico, especializado em náutica. O meu maior problema, que está sendo
desde que o Sr. Prefeito Roberto Farias entrou no mandato, foi que seja reconhecido «

o profissionalismo que traz o técnico. Certo? Nós estamos trabalhando com o^
turismo informal e eu acho que o nosso maior produto que nós temos em Barra do
Garças é o turismo. Transformarmos ela em um turismo técnico, num polo regional
de turismo. E, o quê que para isso acontece em Barra do Garças? Quantas pessoas
que estão trabalhando no turismo que não tem uma formação? Que está ali
clandestinamente? Por quê que a SECllEC e faculdades estão trabalhando para
formar pessoas, se elas não são reconhecidas? Por que isso? Então, isso aí é uma

coisa que tem que ser levado. O Porto do Baé, querendo ou não querendo, ali sim, é
um polo de turismo. Por que? É um atrativo que tem tudo. Ali e as Águas Quentes é
considerado atrativos turísticos porque nós temos toda a infraestrutura. O quê que ̂
virou o Porto do Baé? Tem muitos vereadores aqui que conhecem o Porto do Baé. A
bagunça que está o Porto do Baé. O embarque e o desembarque. O quê que estái ̂
acontecendo? Ninguém está vendo isso? Quantos anos passados, briga, polícia,
desavença? Por que? O quê que você tem que apresentar para você trabalhar no
Porto do Baé, como guia turístico? Ter uma canoa? Ter uma carteira de aquaviário
A carteira de aquaviário te dá o direito de transportar pessoas no seu barco. O guia,
é para que tenha conhecimento e saber falar sobre os nossos atrativos em nossa
cidade. Que eles vem para cá... Os nossos turistas, eles trazem divisas para a nossa
cidade. E, o quê que está acontecendo? Com quem que eu falo? Não vamos muito
longe. Vamos ali no CAT, Centro de Atendimento ao Turismo. O quê que acontece
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lá? Você chega lá e entrega o seu papelzinho... Sou guia turístico e pronto. Isso é
sério? O quê que Barra do Garças mais produz hoje? Eu acho que teria que ser o
turismo. Nós estamos vivendo o turismo. A parte de hotelaria, a parte de
alimentação, estamos aqui... Olha as nossas cachoeiras. OUia as nossas trilhas.
Pessoas capacitadas? Temos sim! Mas, o quê que veio a fazer? O ano passado, são
de informação de vocês, que a Secitec mandou um curso de guia turístico embora.
Por quê que mandou esse curso de guia turístico embora? Não teve aluno. E
quando tem o aluno, que ia ficar ali dois anos ou dois anos e meio estudando para
ser reconhecido, e ser reconhecido por quem? Secretaria de turismo de Barra do
Garças? Aqui, no plenário mesmo, eu tenho um colega meu que fez o curso de guia
turístico junto comigo. Por quê que ele não está exercendo a profissão hoje? Porque
não tem reconhecimento. E, o turismo traz divisas. Traz pessoas que têm
conhecimento do que é a nossa serra mística. Certo? O nosso rio. Tivemos uma
palestra esses dias, que poucas pessoas daqui esteve lá. Mas teve, o assoreamentoi
do Rio Araguaia, quem que participou aqui, lá na faculdade? Por quê que ela teve
que estar lá na faculdade e teve que dar lanche para os alunos universitários porque
não tinha público alvo para assistir. Quem que se preocupa com o Araguaia? O
Araguaia nosso está morrendo. É de hoje? Não! O assoreamento dele já vem é de
mmto tempo, que ele está pedindo socorro. Não sei o que está acontecendo. Então,
será que vai ser mais um ano de turismo informal em Barra do Garças? Agora, na
temporada de praia, muitas pessoas que conhecem o caos que fica aquilo ali. As
bngas, as confusões, não é? Será que vamos fazer alguma coisa? Será que a noss.,
secretária de turismo vai reconhecer isso? Que a pessoa para trabalhar numa área
dessa, ela não pode chegar lá e falar assim: Eu sou um advogado, vou entrar e vou*^
advogar. Eu sou um médico, vou entrar e vou operar as pessoas. Nós temos cursos.*^
Nós temos profissionais. Nós temos professores que nos ensina. Não é chegar e4
entrar e ficar desse jeito não. E, isso não é de hoje, que eu estou lutando por issoCV
não. Certo? A minha formação é de guia, tenho o espanhol, gestão e recepção ao h ^
turista. Certo? Não estou querendo que tire o pessoal que está trabalhando J\
informalmente, que apenas ponham eles para trabalhar formalmente no receber o A ^
turismo. As pessoas que vêm de fora querem ser recepcionadas por um bom d^ O.
uma boa tarde. Porque, eu me especializei no turismo que eu faço, náutico, mas te5\ ̂
muitos leques. O turismo é um ramificado muito grande, e aquilo as pessoas se
especializam. Eu me especializei. Eu atendi o hotel Araguaia, quando era o Beto qu„
tocava aquilo ali. Ele chegou para mim e eu falei: Pessoas informais está acabando.
Mas, aqui parece que nós estamos é aumentando. E isso fica aí, e esse ano vai ser do
mesmo jeito? A temporada de praia está entrando, e aí? Eu não posso fazer nada^
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Mas, vocês vereadores, será que vocês podem? Muito obrigado pela palavra, gente.
Neto. SR. PRESIDENTE; Neto, nós temos aqui na Casa, uma comissão de turismo
integrado entre outros, pelo vereador Dr. Alex. Então, indico a vossa senhoria, que
no correr da semana, procure nessa Casa o vereador Alex, para que ele e os demais
membros da comissão, possam dar o encaminhamento às suas falas, às suas
sugestões. Ok? VER. ALEX MATOS: Porque a questão que o Neto já me cobrou
algum tempo atrás... Vem cobrando todos, que é ater à regra, o regulamento lá. O
píer separado para os guias, que trabalham na questão náutica e o controle,
justamente como ele falou, não pode chegar qualquer um, sem o preparo para o
atendimento e sem o entendimento do que é o turismo. Então, ele está coberto de
razão. Nós faremos por meio da comissão, requerimento cobrando a secretaria
responsável, para que crie essa instrumentalização como nos falamos aqui em outro
momento, a regra, a fiscalização. Então, nós estaremos juntos fazendo essa
cobrança. SR. ANTONIO TEIXEIRA: Falar só mais uma coisa. Não sei se vocês têm
reparado, que a marinha está vindo agora mais freqüentemente aqui em Barra do
Garças. Mas, o quê que a marinha oferece? Ela cobra de você, o seu arrais e os
documentos do barco. Certo? Mas, alguém de vocês já viu alguma sinalização no
rio? Quem é que tem barco aqui e que navega? É você pegar a sua carteira e sair
entrando dentro do rio e arrebentando a cara? E, se caso aconteça alguma coisa, será
que eles vão vim lá de São Félix e de Brasília, para fazer um B.O. para você? Como o
acidente que aconteceu o ano passado? Não sei! A pergunta está aberta. Pesquisem.
SR. PRESIDENTE: Agradeço ao Neto, assim como agradeço de uma forma especial
às pessoas que ficaram até agora. Um destaque especial a família do vereador
Barrufão. Digo em nome de toda a Casa, Barrufão, que vossa excelência é bem-
vindo nesta Casa, onde nós nos reunimos a segunda-feira publicamente, mas todos
os dias, nós nos reunimos para tratar dos interesses dessa comunidade. Vossa
excelência é muito bem-vindo e agradeço a presença de seus familiares. Dou por
encerrada a sessão. Boa noite a todos e vamos todos com Deus. Terminada a Ordem
do Dia, o Sr. Presidente passou a Palavra Livre e não havendo maiOtenhum
vereador ou partícipe inscrito, declarou encerrado os trabalhos, cuja\^a, se
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito.
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